
r z

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Anul XXI nr. 5964 4 pagini - 20 bani Joi 19 decembrie 1963

Cu planul anual îndeplinit

AMELIORAREA TEREAORÎLOR
în cîmpia de vest a țării, respectiv 

in regiunile Banat, Crișana și Mara­
mureș, suprafața ocupată de solurile 
sărăturate este de 175.000 hectare 
din care peste 130.000 hectare apar­
țin gospodăriilor agricole colective. 
Menționăm că sînt gospodării colec­
tive ca cele din Diniaș, Sînmihaiul 
Romîn, Sînmartin etc. din regiunea 
Banat, sau Salonta, Siclău, Grăni­
ceri, Nădab, Chișineu-Crig din re­
giunea Crișana care au pînă la 
1.500—2.000 ha. teren sărăturat ne­
productiv.

Această situație a atras atenția 
pedologilor din cadrul Institutului 
agronomic și Bazei Academiei R.P.R. 
din Timișoara care, au întreprins — 
după cum am mai scris de altfel în 
ziarul „Romînia liberă", — începînd 
din 1951, cercetări pentru cunoaște­
rea cauzelor de formare și a însu­
șirilor solurilor sărăturate precum 
și peptru găsirea celor mai indicate 
și eficiente metode de transformare 
a lor în terenuri agricole fertile. 
Munca de cercetare depusă a dus 
de Ia început la concluzia că solu­
rile sărăturate, neproductive, pot fi 
transformate în terenuri agricole 
fertile. Aceleași cercetări au indicat 
atît metodele cît și materialele ame­
liorative ce trebuie folosite. <

Rezultatele muncii de cercetare 
științifică au început apoi să fie a- 
plicate pentru ameliorarea săratu­
rilor, pe suprafețe mari, în cadrul 
gospodăriilor colective. în această 
acțiune s-a mers, în prima etapă, pe 
linia înființării de loturi demon­
strative, de 10—100 hectare fiecare, 
pe pășunile de pe săraturi, la un 
număr de 28 gospodării din regiu­
nile Banat și Crișana. Au fost aduse 
și folosite în acest scop, în regiunea 
Banat, peste 9.000 tone fosfogips, 100 
tone gips, 160 tone sulfat de amo­
niu și 20 tone agrofurol.

Loturile demonstrative au con­
vins pe deplin pe oameni că săratu­
rile se pot ameliora cu succes. Cele 
văzute pe lotul de 100 hectare de 
sărături ameliorate la gospodăria 
colectivă din Sînmartin, raionul 
Arad sînt concludente în această di- 
rebție.

Prin metode simple și economice 
folosite în ameliorarea pășunilor de 
pe sărături se pot obține recolte de 
masă verde de la 1.000 kg. la hec­
tar la 3.500—5.000 kg. la ha. în ace­
lași timp durata de pășunat cu ran-
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dament se prelungește de Ia 3 la 7 
luni. Sînt rezultate înregistrate de 
colectiviștii din Sînmartin. Ele s-au 
obținut prin aplicarea următoarelor 
lucrări agroameliorative. Pășunile 
de toamnă sau iarnă au fost grăpate 
puternic, de mai multe ori în lung 
și în lat pînă ce s-a realizat un strat 
afînat gros de 3—5 cm. S-au îm­
prăștiat apoi 8—10 tone fosfogips, la 
ha., după care a urmat o grăpare. 
în primăvară s-au administrat 
250—300 kg. sulfat de amoniu pe 
ha. Prin executarea acelorași lucrări 
agroameliorative completate cu su- 
praînsămînțarea în primăvară, cu 
amestec de semințe de mierea pășu­
nilor, sorg pitic, trifoi roșu, iarbă de 
Sudan și altele, s-au obținut produc­
ții de 6.000—7.000 kg. la hectar fu­
raj masă verde, ceea ce înseamnă 
un spor de 500—600 la sută față de 
pășunile pe care nu s-au aplicat 
măsuri agroameliorative. Si într-un 
caz și într-altul, cheltuielile făcute 
cu aplicarea lucrărilor agroamelio­
rative menționate nu s-au ridicat la 
mai mult de 2.000 lei la hectar. 
Dacă ținem seama că efectul ame- 
liorativ al amendamentului de fos­
fogips aplicat are o durată de 15—20 
ani, ne dăm seama că investiția fă­
cută se ridică la circa 100—150 lei 
la hectar.

Un interes și mai mare prezintă 
însă metoda de ameliorare radicală 
a sărăturilor folosite ca pășuni, me­
todă care a dat rezultate, s-ar putea 
spune, în unele cazuri, chiar sur­
prinzătoare. La Sînmartin rețeta a- 
plicată în cadrul ameliorării radi­
cale a constat din desțelenirea efec­
tuată printr-o arătură adîncă de 18-20 
cm. urmată de o discuire puternică. 
După aceea s-a împrăștiat la supra­
față 15—20 tone la hectar fosfogips 
care a fost încorporat în sol prin 
discuiri și grăpări repetate pînă ce 
a dispărut orice urmă de amenda­
ment. S-au aplicat apoi 150—200 kg. 
de sulfat de amoniu, la ha. și s-a 
mai făcut o grăpare. Terenul astfel 
pregătit a fost considerat bun pen­
tru însămînțare în toamnă cu bor- 
ceag, secară, orz sau grîu. în alte 
cazuri terenul a fost lăsat să dos­

sărAtiirate
pească peste iarnă cu amendamen­
tele și îngrășămintele aplicate iar 
în primăvară a fost însămînțat cu 
plante furajere : iarbă de Sudan, 
sorg, sfeclă de zahăr și floarea-soa- 
relui. Colectiviștii din Sînmartin, 
raionul Arad, au mers și mai de­
parte : după ce au recoltat ca masă 
verde culturile, de toamnă, au arat 
din nou terenul și i-au aplicat 
150—200 kg. sulfat de amoniu la ha. 
după care l-au însămînțat cu o a 
doua cultură în același an și anume 
cu iarbă de Sudan, sorg, sfeclă fu­
rajeră, gulii furajere și floarea-soa- 
relui. în toate cazurile în care s-au 
aplicat măsurile agroameliorative a- 
rătate au fost obținute, atît la cul­
turile de toamnă cît și la cele de 
primăvară, și chiar la culturile 
duble, recolte deosebit de însem­
nate.

Pe o suprafață de 35 de hectare 
de sărături, ameliorate în primul 
an, s-au strîns peste 40.000 kg. la 
hectar sorg și iarbă de Sudan masă 
verde. Pe 30 hectare de sărături a- 
meliorate s-au obținut două recolte 
și anume : peste 10.000 kg. la hectar 
borceag de toamnă în prima cul­
tură și 12.000 kg. la hectar sfeclă de 
zahăr sau 4.000—5.000 kg. la hectar 
gulii furajere. Datorită acestor re­
zultate deosebit de bune obținute, 
conducerea gospodăriei a hotărit 
să amelioreze în 1963 supra­
fața de 100 hectare sol sărăturat pe 
care s-a însămînțat borceag de 
toamnă, cultură ce se prezintă foarte 
frumos. Colectiviștii din această uni­
tate fiind acum pe deplin convinși 
de eficacitatea măsurilor de amelio­
rare aplicate, sub îndrumarea spe­
cialiștilor, au pornit la lupta hotă- 
rîtă pentru transformarea întregii 
suprafețe de 886 ha soluri sărăturate 
neproductive — cît are gospodăria — 
în terenuri bune de cultură. în ca­
drul acțiunii începută cu multă ho- 
tărîre gospodăria respectivă a exe­
cutat prin muncă patriotică canale 
pe o lungime de circa 6 km. pentru 
evacuarea apelor stagnante. De ase­
menea s-au construit 14 podețe de 
beton, s-au plantat 10.000 puieți de 
dud, 2.000 gutui și 2.500 plopi tot pe 
săraturile ameliorate.

Rezultatele valoroase obținute la 
gospodăria colectivă din Sînmartin, 
au constituit un bun îndemn și pen­
tru alte unități care, de asemenea, 
au trecut la ameliorarea sărăturilor. 
La gospodăria colectivă din Sînmi­
haiul Romîn, raionul Timișoara, 
bunăoară, pe 20 hectare teren sără­
turat neproductiv, în urma lu­
crărilor agroameliorative aplicate 
s-au obținut în 1963, 1.800 kg.
secară boabe la hectar. Tot aici s-a 
realizat pe o pășune ameliorată, o 
producție de 16.000 kg. la hectar 
masă verde. Apoi la gospodăria co­
lectivă Sînmartinul Sîrbesc tot din 
raionul Timișoara, pe 7 hectare de 
pășune, sol sărăturat, neproductiv, 
după aplicarea lucrărilor agroame­
liorative radicale, s-a realizat o 
producție medie la hectar de 68.000 
kg. masă verde iarbă de Sudan.

Cele văzute și discutate la Sîn­
martin cu ocazia unei consfătuiri 
organizate recent de consiliul agri­
col regional Banat, au convins cred 
pe cei peste 150 participant, în 
ceea ce privește posibilitățile de 
transformare a solurilor sărăturate 
neproductive în terenuri agricole 
fertile sau chiar foarte fertile. Oa­
menii s-au despărțit de la această 
consfătuire hotărîți să lupte neobo­
siți pentru transformarea solurilor 
sărăturate neproductive în terenuri 
agricole care să le aducă recolte din 
ce în ce mai mari la hectar.

Garnitura 3450, 
la montaj

La întreprinderea de ulei „U- 
nirea“ din Iași, funcționează și 
o secție unde se fabrică margari­
na. Măsurile luate de colectivul 
fabricii asigură acum, pe timp de 
iarnă nu numai realizarea sarci­
nilor de plan, ci și a unui spor 
important de producție. în clișeu : 
operatorul Ilie Țugui suprave­
ghind mașina automată de împa­
chetat margarină.
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O sarcină importantă ce revine 
organizațiilor comerciale este 
aceea a gospodăririi acestor pro­
duse, astfel ca aprovizionarea 
populației să se facă eșalonat pe 
o perioadă cît mai îndelungată și 
în sortimente variate. De aseme­
nea, este necesar a se acorda o 
mai mare preocupare vînzării 
produselor semiindustrializate în 
unitățile de desfacere, prin ame­
najarea unor raioane speciali- 

zate, asigurîn-
(Pteocuftf/u ACTUALE a-

necesară
Excelenței Sale Domnului 

GHEORGHE
GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

BUCUREȘTI
Doresc să exprim Excelenței Voas­

tre cele mai cordiale mulțumiri pen­
tru amabilul dv. mesaj de felicitări 
cu prilejul Zilei Independenței Fin­
landei și să vă adresez cele mai bune 
urări pentru fericirea dv. personală 
precum și pentru progresul și prospe­
ritatea poporului romîn.

URHO KEKKONEN
președintele Republicii Finlanda

Pentru asigurarea continuită­
ții în aprovizionarea populației 
cu legume și fructe pe timpul 
iernii, — pe lîngă stocurile im­
portante de legume, cartofi și 
fructe în stare proaspătă — or­
ganizațiile comerțului de stat au 
realizat însemnate cantități de 
produse semiindustrializate — 
murături, legume în oțet, prune 
uscate și afumate etc.

O atenție deosebită pentru rea­
lizarea stocurilor 
de produse semi- 
industriale au a- 
cordat-o O.C.L.
Aprozar-București, Cluj, Oradea, 
Constanta, Galați, care și-au a- 
sigurat în bună parte necesarul 
de consum cu aceste produse 
prin măsurile organizatorice ce 
le-au întreprins din timp în ceea 
ce privește amenajarea centrelor 
de prelucrare, procurarea amba­
lajelor și materialelor, grija pen­
tru obținerea unor produse de 
calitate etc. Pentru asigurarea 
menținerii calității acestor pro­
duse pe timpul iernii, organiza­
țiile comerciale s-au preocupat, 
de asemenea, de buna lor depo­
zitare și de verificarea periodică 
a stării lor, pentru a preîntâm­
pina eventuale pagube ce ar pu­
tea fi provocate de îngheț sau 
alte cauze.

strict 
pentru 

deservirea în condițiuni optime 
de igienă.

Pentru a se îmbunătăți condi­
țiile de prezentare a unor pro­
duse semiindustrializate, la uni­
tățile de desfacere se vor vinde 
produse în pungi de material 
plastic cu o capacitate de 1—3 kg. 
De asemenea, se vor pune în 
vîryare fructe uscate (prune, 
caise etc.) în pachete presate și 
învelite în celofan, cu o capaci­
tate de la un sfert de kilogram 
la un kilogram.

Este necesar ca lucrătorii din 
sectorul comerțului cu legume și 
fructe să acorde toată atenția va­
lorificării produselor semiindus­
trializate din legume și fructe, în 
scopul satisfacerii în cît mai bune 
condițiuni a cerințelor consuma­
torilor.
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• La 17 decembrie, minerii din industria carboniferă au îndepli­
nit planul anual la producția de cărbune. Acesta este cel de-al 4-lea 
an consecutiv al șesenalului în care ei își îndeplinesc înainte de ter­
men sarcinile anuale. Cantitatea totală de cărbune, extrasă în acest 
an este de 3,6 ori mai mare decît în 1938, iar de ligniți de 14,3 ori.

Sistematizarea minelor, concentrarea producției, extinderea me­
canizării și ridicarea continuă a calificării profesionale au permis 
minerilor să sporească productivitatea muncii cu 35,6 la sută față de 
anul 1959.

A fost, de asemenea, îmbunătățită simțitor și calitatea cărbune­
lui, procentul de cenușă fiind mai mic decît cel stabilit prin plan.

Printre cei care au contribuit la realizarea planului pe 1963 se 
află și șeful de brigadă Gheorghe Cucoș și Nicolae Mircea din secto­
rul 7 transporturi — Petrila (din clișeul de sus).

Cantitatea de cărbune extrasă peste prevederi în cei 4 ani ai 
șesenalului reprezintă aproape jumătate din întreaga producție reali­
zată în 1938.

încă din primele zile cînd 1963 a 
intrat în drepturi, constructorii de 
mobilă de la „Iprofil Tehnica lem­
nului" din București s-au angajat să 
încheie sarcinile de plan la toți indi­
catorii înainte de termen. Trăsătura 
aceasta comună și tipică în activi­
tatea colectivelor noastre de respec­
tare a cuvîntului dat, a caracterizat 
pe tot narcursul activității, de-a lun­
gul celor aproape 12 luni și co­
lectivul amintit. Zilele acestea, ști­
rea ne-a sosit la redacție : sarcinile 
de plan la toți indicatorii au fost în­
deplinite, iar pînă la sfîrșitul anului 
fabrica s-a angajat să lucreze, peste 
plan, mobilă în valoare de 3 mi­
lioane lei.

împreună cu alte produse — cana­
pele, fotolii etc. — garnitura de mo­
bilă cu seria 3 450 se află la montaj.

Tîmplarul Voicu Pătrașcu, șeful 
uneia dintre brigăzile de montori 
tine să remarce :

— Să nu credeți cumva că dormi­
torul 3 450 se bucură de un regim 
special de-a lungul procesului teh­
nologic. Lucrăm obișnuit cu aceeași 
atenție cu care am executat și alte 
produse. Totuși, pentru noi această 
garnitură are o semnificație în plus. 
Este garnitura care marcheăză în­
cheierea sarcinilor de plan pe 1963.

Pentru ca tîmplarul Voicu Pătraș­
cu să poată vorbi acum despre sem­
nificația garniturii 3 450, în toate 
cele 6 secții ale fabricii treburile au 
fost rînduite cu multă atenție și gri­
jă, rînduieli pe care și-au pus pece­
tea hărnicia și priceperea întregului 
colectiv.

Mașinistul din sectorul 3, Nicolae 
Durmea, care lucrează în fabrică de 
cînd a început rodajul mașinilor, 
este acum șef de brigadă. A învățat 
să cunoască fiecare utilai de care 
are grijă, aici în secție. Dar aceasta 
nu este totul. Acum, de la el învață 
meserie multi alții, cu toate că are 
numai 30 de ani. Și-a cîștigat res- 
pectuL colectivului său prin felul 
cum știe să organizeze lucrul. Cele 
trei inovații ale sale sînt de fapt trei 
dispozitive care au sporit mecani­
zarea anumitor operații. Despre el se 
vorbește de mult tâmp ca despre un 
om de bază al fabricii, cunoscîn- 
du-se că părticica ce-i revine din 
sarcinile generale este întotdeauna 
exemplar îndeplinită.

în sectorul tapițerie lucrează multi 
oameni pricepuți. Printre aceștia se 
află și șeful brigăzii a 3-a de la linia 
de somiere, Constantin Sandu ca și 
tînărul Mihnea Țuică. Conștiincios, 
punctual, îndemînatic, Mihnea care 
abia a împlinit 19 ani, a devenit și I 
el un om de bază al fabricii.

Tîmplarul Gheorghe Pascaru, me­
canicul Ton Ionescu de la întreține­
re, maistrul Nicolae Bălănescu de la 
finisaj mașini 2, șefa de brigadă de 
la retuș, Maria Tufă, controlorii de 
la C.T.C. — iată cîteva nume de oa­
meni și colective care folosirMu-și 
gospodărește hărnicia șl priceperea, 
au făcut posibil ca dormitorul 3 450 
să marcheze momentul de care a- 
miriteam la început.

Vorbind concis, inginerește, Pavel 
Nemet, directorul fabricii, ne rezu­
mă acest succes al colectivului în 
patru puncte principale.

— Oamenii noștri s-au angajat să 
îndeplinească planul la toți indicato­
rii pe acest an mai devreme, fiind 
siguri nu numai pe hărnicia lor, dar 
așa cum s-a dovedit de atâtea ori, 
și pe buna organizare a muncii. Mai 
întîi am lucrat în acest an în- 
tr-o formă nouă de organizare, 
folosită de noi pentru prima oară. 
Este vorba de organizarea muncii pe 
brigăzi specializate în anumite ope­
rații și pe schimburi.

— Si ce avantaje prezintă ?
— Pe de o parte, grupe de munci­

tori se specializează în executarea 
unei operații sau repere, specializa­
re care determină o creștere a înde­
mânării de lucru, deci o sporire a 
productivității muncii pe faze. Apoi, 
în lumina intereselor generale, se a- 
sigură o calitate sporită fiecărui re­
per. Această organizare ne-a ajutat 
să introducem o tehnologie nouă, 
deosebit de bună : predarea în Ioturi 
complete pe garnituri. Dacă pînă 
anul trecut se întâmpla ca anumite 
garnituri să se oprească la una din 
faze pentru că lipsea cîte un reper, 
acum, de la un atelier la altul gar­
niturile se predau complet, în între­
gimea lotului. Din februarie, de cînd 
lucrăm astfel, nu a fost decadă în 
care planul să nu fie îndeplinit rit­
mic-. S-a întărit în același timp și 
disciplina în producție.

— în al treilea rînd ?
— Lucrînd pe loturi, am putut să 

influențăm foarte mult îmbunătăți­
rea calității produselor. Pe lîngă 
faptul că se asigură o creștere a res­
ponsabilității în operația efectuată, 
serviciul C.T.C. a putut să organi­
zeze controlul între sectoare și nu 
numai la marfa finită — exercitîn- 
du-și rolul prevenitor în apariția 
unor defecte.

Cealaltă rezolvare maioră ce ne-a 
stat în atenție a fost extinderea me­
canizărilor. Să vă dau cîteva exem­
ple : piesele mărunte, nînă nu de

ELENA PAVELESCU

(Continuare în pag. 2-a)
• Conform datelor Direcției cen­

trale de statistică pînă la 10 decem­
brie au îndeplinit nlanul anual la 
producția globală 216 întreprinderi 
industriale republicane.

Din acestea 44 aparțin Ministeru­
lui Industriei Alimentare, 36 Minis­
terului Industriei Ușoare, 35 Minis­
terului Economiei Forestiere, 26 
Ministerului Industriei Petrolului și 
Chimiei, 24 Ministerului Industriei 
Construcțiilor ele.

• Muncitorii, inginerii și teh­
nicienii de pe șantierul hidro­
centralei „16 Februarie" Argeș 
au raportat la 18 decembrie, în­
deplinirea planului anual al 
producției globale. în 1963, con­
structorii, îndrumați de organiza­
țiile de partid, au început tur­
narea barajului, au terminat 
excavarea galeriei, aducțiunea 
principală, drumul spre corona­
mentul barajului, au turnat bolta 
și parte din pereții centralei, au 
excavat mii de metri din aduc- 
țiunile secundare. Totodată în 
11 luni au fost realizate econo­
mii suplimentare Ia prețul de 
cost în valoare de peste 5 000 000 
lei.

in- 
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• Colectivul Complexului de 
dustrializare a lemnului din Tg. 
a raportat realizarea planului 
nual înainte de termen. în cele 
luni care au trecut de Io începutul
anului curent colectivul acestei în­
treprinderi a realizat, față de pe­
rioada corespunzătoare a anului 
1962 mai mult cu 12 400 m.c. che­
restea, cu peste 6 600 m.n. parchet, 
cu peste 55 000 bucăți scaune 
curbate, precum și o importantă 
cantitate de placaj.

• Printre întreprinderile din re­
giunea Banat care și-au îndeplinit 
recent sarcinile planului anual se 
află și uzinele ,,Oțelul roșu“ 
din raionul Caransebeș. De remar­
cat că, paralel colectivul de aci, și 
în special laminatorii au făcut în­
semnate economii de metal, în 11 
luni ele fiind evaluate la cantita­
tea de 3 400 tone. De asemenea, la 
uzinele „Oțelul roșu" s-au realizat 
economii la prețul de cost al produ­
selor în valoare de aproape 
19 000 000 Iei — numai în 11 luni 
ale anului curent.
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Folosesc mai bine capacitățile 
de producție

HUNEDOARA (coresp R. 1.) în 
acești ani la oțelăriile de la Hune­
doara s-au făcut diverse perfecționări 
la procesul tehnologic și au fost fo­
losite noi procedee de lucru care au 
influențat pozitiv creșterea producti­
vității muncii. Printre acestea se nu­
mără extinderea folosirii rinei bifur­
cate care a ajutat la evitarea pierde­
rilor de oțel și la mărirea greutății 
șarjelor, perfecționarea sistemului de 
reparare la cald a cuptoarelor de la 
oțelăria Martin nr. 2, stabilirea tehno­
logiei de fabricare a unor noi mărci 
de oțeluri speciale etc. Față de anul

1959 indicii de utilizare a cuptoarelor 
au crescut în medie cu peste 30 la 
sută. De la 1 octombrie și pînă acum 
s-a produs oțel Martin și electric 
peste plan din care s-ar putea executa 
circa 9 000 de autocamioane. Anul 
acesta colectivul de Ia oțelăria elec­
trică a produs mai mult de 2 000 tone 
oțel special peste plan, realizîndu-și 
angajamentul anual înainte de ter­
men. Pe de altă parte, la oțelăria 
Martin nr. 2 și la oțelăria electrică 
s-au redus cheltuielile de producție 
sub nivelul planificat.
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Peste 7500 apartamente construite 
în acest an în Capitală

în ultimele zile, în Capitală s-au 
dat în folosință noi blocuri de lo­
cuințe. întreprinderile de construc- 
ții-montaj aparținînd D.G.C.M. —

S.P.C. au recepționat și predat în fo­
losință în trimestrul IV a.c. peste 
700 de apartamente din totalul de 
7532 de apartamente executate pînă 
în prezent în acest an.

TOATĂ ATENȚIA CIRCULAȚIEI 
îN TIMPUL IERNII !

Sosită în acest an cu o oarecare 
întîrziere la întâlnirea anotimpuri­
lor, iarna caută acum să recupereze 
timpul pierdut, intrînd din plin în 
toate drepturile ei. De la zăpadă la 
moină, de la „măzăriche" la polei, 
toate „darurile" iernii s-au răspîn- 
dit din belșug peste orașe și sate, 
peste drumuri și ogoare. Și dacă 
mulți, în primul rînd copiii și spor­
tivii, privesc cu simpatie covorul 
de nea sau luciul sticlos al gheții, 
nu e mai puțin adevărat că altora 
sezonul înveșmîntat în promoroacă 
Ie dă mult de furcă.

Iarna pe șosele se circulă cu mult 
mai greu decît în alte anotimpuri. 
Și totuși, circulația trebuie asigu­
rată. Oamenii trebuie să ajungă la 
timp la lucru, materiile prime la 
fabrici, mărfurile în magazine. 
Pentru ca transportul să se desfă­
șoare în cele mai bune condiții po­
sibile, pentru a se evita accidentele 
de circulație, se cere din partea 
factorilor interesați un complex în­
treg de măsuri. Orice defecțiune 
într-un sector sau altul poate pro­
voca întîrzieri în circulație, dificul­
tăți în aprovizionare.

Zilele trecute, în colaborare cu 
organele Direcției Generale a Mili­
ției din Ministerul Afacerilor In­
terne, ziarul nostru a întreprins un 
raid prin cîteva regiuni ale țării 
cu scopul de a cerceta felul în care 
a fost asigurată circulația pe șosele. 

întreținerea drumurilor...
Zăpada și poleiul de pe drumuri 

constituie un adversar de temut al 
conducătorilor auto. De temut, dar 
nu de neînvins. Spiritul de preve­
dere, măsurile chibzuite luate din 
timp pot și trebuie să anihileze ne­
plăcerile provocate de intemperii. 
Principala sarcină în această pri­

vință revine Direcțiilor regionale de 
drumuri și poduri din Ministerul 
Transporturilor și Telecomunica­
țiilor.

Călătorind prin regiunile Ploiești 
și Brașov am simțit în general pre­
zentă preocuparea pentru asigura­
rea unei bune circulații. în locurile 
unde există pericol de înzăpezire 
au fost instalate parazăpezi metali­
ce, la pante depozite de nisip și 
sare. Totqdată, pe porțiunile de șo­
sea amenințate cu surparea sau cu 
pericol de torenți, s-au executat și 
se execută încă lucrări de consoli­
dare. Astfel de lucrări am întâlnit 
bunăoară în preajma Sinaiei unde 
o echipă a întreprinderii de con­
strucții forestiere executa o lucrare 
complexă de prevenire a torenților.

De la tov. Dragoș Hahon, direc­
torul Direcției regionale drumuri 
și poduri Brașov am aflat o serie 
de amănunte privind măsurile lua­
te pentru prevenirea înzăpezirilor. 
11 camioane plus un număr de 
tractoare grele dotate cu lame de 
buldozer sau pluguri, stau pregăti­
te în diferite puncte mai dificile, 
pentru a interveni operativ. Pe 
toate șoselele s-au organizat depo­
zite centrale de sare și nisip (nu­
mai între Predeal și Brașov sînt 
3-astfel de depozite), iar la fiecare 
bază s-au asigurat echipe perma­
nente de intervenție, gata la orice 
oră să înceapă treaba. Aceste baze 
au fost dotate cu dormitoare încăl­
zite pentru personalul de interven­
ție. în vederea împărțirii egale a 
sării, astfel ca să nu se creeze de­
nivelări, s-au confecționat niște 
mecanisme de răspîndire care asi­
gură uniformitatea acestei operații.

Cu toate aceste aspecte pozitive, 
nu se poate trece cu vederea o sea­
mă de defecțiuni și dificultăți care 
periclitează o intervenție operativă

și eficientă în caz de nevoie. Bu­
năoară, numărul de mașini și uti­
laje de care dispune întreprinderea 
este insuficient, el necesitînd a fi 
completat cu o seamă de mijloace 
aparținînd întreprinderilor din re­
giune. Or, așa cum 
Hahon, inexistența 
interministeriale în

ne-a spus tov. 
unei convenții 
această ches-

PAUL MARIAN

Noile construcții se găsesc ampla­
sate în cartierele Dimitrov-Obor, 
Mihai Bravu, Jiului-Scînteia, Serg. 
Nițu Vasile, șos. Giurgiului și în alte 
părți.

De asemenea, au fost recepționate 
și predate spre a fi dotate cu mobi­
lier nou 26 de unități comerciale în 
șos. Mihai Bravu, Obor, Gara de 
Nord, Grivița-Basarab, șos. Giurgiu­
lui, șos. Pieptănari etc.

Tot în această perioadă au fost 
recepționate și predate spre mobi­
lare 12 școli noi, însumînd 203 săli 
de clasă

ION VREJU
corespondent voluntar

(Continuare în pag. 3-a)

Pe șoseaua națională, în preajma orașului Sinaia, o echipă a întreprin­
derii de construcții forestiere condusă de tov. Anton Cotei execută lu­

crări pentru prevenirea acțiunii torenților
Foto : V. TEODORII
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Pentru construcțiile viitoare

Elaborarea din timp
a proiectelor

Lucrările de investiții prevăzute a 
se executa în anul 1964 — locuințe, 
școli, magazine și diferite alte obiec­
tive social-culturale — vor contribui 
la dezvoltarea pe mai departe a ora­
șelor regiunii Galați, la buna lor 
gospodărire și înfrumusețare. Su­
mele alocate în acest scop, fiind 
considerabil sporite în comparație cu 
cele din 1963, comitetul executiv al 
sfatului popular regional s-a preo­
cupat încă de la începutul semes­
trului II, de asigurarea și întocmi­
rea proiectelor și a documentațiilor 
tehnice de execuție. Pe baza teme­
lor de proiectare predate de bene­
ficiari, atît ISCAS cît și DSAPC 
Galați, au avut posibilitatea să în­
ceapă din timp desfășurarea lucră­
rilor, pentru proiectele de ansam­
blu din orașele Galați, Brăila, Te­
cuci și Focșani. în felul acesta pro- 
iectanților li s-au creat condiții de 
a studia în mod temeinic amplasa­
mentul noilor construcții, de a ține 
seama ca acestea să corespundă 
întocmai perspectivelor de dezvol­
tare a orașelor. Totodată proiectanții 
valorificînd experiența de pînă a- 
cum, au pus un accent deosebit pe 
sporirea gradului de confort prln- 
tr-o mai judicioasă distribuire a 
spațiului de locuit, amplasarea in­
stalațiilor tehnico-sanltare etc.

în urma măsurilor luate în pre­
zent, au fost întocmite șl aprobate, 
sau sînt în curB de avizare, docu­
mentațiile pentru întregul volum 
de locuințe și lucrări aferente ce ur­
mează a se construi în orașele Ga­
lați, Brăila, Tecuci și parțial Foc­
șani. O altă măsură luată de co­
mitetul executiv regional Galați se 
referă la predarea eșalonată a do­
cumentațiilor de execuție ce asigură 
un larg front de lucru încă de la în­
ceputul anului.

Mai multă preocupare a dovedit în 
acest an DSAPC Galați și în privin­
ța elaborării documentațiilor de 
execuție pentru noile școli ce ur­
mează să se construiască în 1964 și 
pentru care s-au alocat sume impor­
tante. Faptul că aceste documentații 
se predau eșalonat în cursul lunii

decembrie, creează toate condițiile 
ca școlile să fie terminate înainte de 
începerea anului de învățămînt.

Fiind asigurate documentațiile șl 
pentru alte lucrări, se poate aprecia 
că la sfîrșitul anului vor exista 
proiecte de execuție pentru circa 75 
la sută din volumul investițiilor 
pentru 1964 destinate sfatului popu­
lar regional Galați. Ținînd seama de 
faptul că o seamă de lucrări sînt 
în continuare, pentru care există 
documentații, cît și de condițiile 
specifice în care se execută unele 
construcții, mai ales în orașele Ga­
lați și Brăila, se remarcă în mod e- 
vident preocuparea comitetului exe­
cutiv regional în această direcție.

în regiunea Galați urmează să se 
execute în anul viitor și o serie de 
lucrări din fondurile alocate unor 
ministere și alte instituții centrale. 
Parte dintre acestea sînt cuprinse 
în planul T.R.C.-Galați, conducerea 
acestuia preocupîndu-se din vreme 
de a stabili cu beneficiarii graficul 
de predarea documentațiilor. Repre­
zentanții din partea Ministerului In­
dustriei Alimentare, Ministerului în- 
vățămîntului, U.C.E.C.O.M., Institu­
tului Central de Cercetări Agricole, 
etc. au rezolvat această problemă 
în colaborare cu T.R.C. Nu se poate 
spune același lucru însă despre Mi­
nisterul Economiei Forestiere, Mi­
nisterul Industriei Petrolului și Chi­
miei, Comitetul de stat pentru va­
lorificarea produselor agricole, Trus­
tul gostat Galați, care nu au per­
fectat încă graficele de predare a 
documentațiilor către T.R.C. Galați. 
Această întârziere va crea greutăți 
în aprovizionarea cu materiale și 
organizarea șantierelor.

Pentru remedierea situației, comi­
tetul executiv al sfatului popular 
regional trebuie să intervină pe lin­
gă acești beneficiari, asigurînd ast­
fel încă de la începutul anului con­
diții de lucru pentru T.R.C. și în a- 
ceastă direcție.

L. BASSERO
corespondentul „Romtniei libere"

O o

Seară de lamă la 
căminul cultural 
din Probata, regiu­
nea Iași. Un grup 
de cititori, printre 
care șl Teodor O- 
badă, unul dintre 
cel mal vîrstnici 
iubitori de lectură 

din sat.
Foto :

NICU VASILE
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ggggZ A, Concert de mu-
jî II tică ușoară dat

li formația Marino
Marini (Italia) : Sa- 
la Palatului R.P.R. 

TrâTRlJ °ra 20: Faus,i 
® Teatrul de operă și

balet al R.P.R. 
(16.48.20), ora 19,30 ; Vînzătorul de pă­
sări : Teatrul de stat de operetă 
(14.80.11), ora 19,30 ; Primii noștri 
poe|i ora 15,30 și Mașina de scris ora 
19,30 : Teatrul national „I. L. Cara- 

sala Studio (15.15.53) ;
vesele din Windsor 

și Vizita bătrînci doamne

Garnitura 3450, la montaj
(Urmare din pag.- t-a)

mult se lustruiau manual, ca și șle­
fuirea profilelor. Aici consumam un 
număr ridicat de ore manoperă. 
Acum, prin mecanizările aplicate se 
economisesc la fiecare garnitură a- 
proape 70 de ore. în domeniul me­
canizărilor s-au înregistrat în acest 
an cele mai multe inovații. Dacă în 
perioada 1960—1962 în fabrică s-au 
aplicat numai 84 de inovații, în 
anul parcurs s-au introdus și extins 
în producție 58 de propuneri.

Din angajamentul de a economisi 
peste plan la prețul de cost 
1 650 000 lei, în 10 luni la „Iprofil- 
Tehnica lemnului", economiile se 
cifrează la 1 375 000 lei, iar angaja­
mentul la beneficiu este de-acum 
depășit. în fabrică s-au născut două 
idei prețioase în gospodărirea judi­
cioasă a materiei prime — lemnul. 
Una din acestea este înlocuirea ma­
sivelor cu profile cu blind — ter­
men consacrat — cu furnir tehnic de 
3 mm., ce se aplică prin lipire. A-

trebuie să mai adăugăm că acum, o 
garnitură se execută complet din a- 
celași model de furnir, îmbunătățin- 
du-i aspectul și calitatea. Datorită a- 
cestor măsuri pregătite cu atenție 
încă de anul trecut, cît și reproiec- 
tării produselor, în prezent consu­
mul de material lemnos folosit pen­
tru o garnitură este cu 10 la sută 
mai mic decît acel înregistrat anul 
trecut. Din cheresteaua de rășinoase 
și fag economisită pînă în prezent 
se pot executa în plus peste 350 gar­
nituri de mobilă.

★
De pe acum în fabrică s-au creat 

condiții ca producția anului 1964 să 
se desfășoare ritmic din primele zile 
ale anului viitor. încă din octom­
brie, în sectoarele 1, 2 și 3 s-au des­
chis comenzile pentru producția lu­
nii ianuarie. Măsurile luate, ca și al­
tele prevăzute în planul M.T.O. pe 
1964, oferă perspectiva îndeplinirii 
cu succes și în viitor a sarcinilor 
care revin colectivului.

ELENA PAVELESCU

ACHIZIȚII VALOROASE

LA BIBLIOTECA 

CENTRALĂ DE STAT
în cadrul schimburilor pe care 

le întreține cu biblioteci și insti­
tuții din o sută de țări, Bibliote­
ca Centrală de Stat a primit în 
ultimul timp noi lucrări va­
loroase.

Din U.R.S.S. au sosit o serie 
de cărți, între care Istoria este­
ticii, Marea enciclopedie me­
dicală a U.R.S.S., un studiu asu­
pra picturii olandeze din epoca 
înfloririi ei (1640—1670), primele 
volume din operele complete ale 
lui Tolstoi, din Istoria generală 
a artei și din noua ediție a ope­
relor lui Ilya Ehrenburg. Tot prin 
schimburi internaționale bibliote­
ca și-a sporit fondul de cărți cu 
operele complete ale lui Shakes­
peare, și cu alte cărți din Austra­
lia, Franța, S.U.A. etc.

Relațiile Bibliotecii se lărgesc 
continuu. Numai în cursul aces­
tui an s-au stabilit peste 100 de 
noi legături. Pe această cale, Bi­
blioteca achiziționează anual pes­
te 10 000 titluri de publicații în 
circa 150 000 exemplare. (Ager- 
pres).

Descoperiri arheologice
SATU MARE (coresp. R. 1.) — Cu 

ocazia unor săpături efectuate pe 
strada Ștefan cel Mare din Satu 
Mare, pentru ridicarea unor blocuri 
noi, s-a descoperit o veche așezare 
omenească. Specialiștii Muzeului de 
istorie din localitate, chemați la fața 
locului, apreciază că este vorba de o 
așezare din epoca feudalismului 
timpuriu. Tot cu ocazia unor săpă­
turi efectuate lîngă policlinica ora­
șului s-a descoperit o parte din ve­
chiul zid al cetății Satu Mare.

ceastă înlocuire aduce întreprinderii 
o economie anuală de 60 m.c. cheres-

Pe urmele materialelor nepublicate
Pentru o mai bună 

aprovizionare
„Pe șoseaua Ștefan cel Mare la nr. 

128, există un magazin Aprozar des­
pre care pînă acum s-au scris numai 
lucruri frumoase. Totuși, în raza a- 
cestei unități sînt șase spitale care, 
în parte, se aprovizionează tot de la 
această unitate, ceea ce face ca cota 
de mărfuri repartizată unității să fie 
insuficientă", ne informa cititorul 
nostru D. Finichiu, în numele loca­
tarilor din cartierul Circului de Stat 
din Capitală.

în vederea satisfacerii cerințelor 
consumatorilor din acest cartier, Di­
recția comercială a Sfatului popular 
al Capitalei a dat dispoziții filialei 
O.C.L. „Aprozar" 1 Mai pentru asi­
gurarea cantității de mărfuri cores­
punzătoare ca volum, sortiment și 
de calitate bună acestei unități. în 
ceea ce privește desfacerea merelor, 
s-au luat măsuri de sortare a aces­
tora, astfel că vînzarea lor în viitor 
se va face pe soiuri și calități.

Să fie cea mai bună 
măsură ?

„Din categoria muncitorilor inco- 
recți face parte și tînărul responsa­
bil al atelierului de reparații — ciz­
mărie din str. Uranus 6 — scrie re­
dacției cititorul nostru tov. Argus 
Ion. El face lucrări de mîntuială și 
cu material de proastă calitate. Dacă 
încerci să-i atragi atenția,' pe dată 
devine agresiv. Refuză să dea .con­
dica de sugestii și reclamații".

Cercetîndu-se cele semnalate de 
către Uniunea centrală a cooperati­
velor meșteșugărești, s-a constatat 
că sesizarea este întemeiată, ia,r res­
ponsabilul centrului s-a dovedit a fi 
necorespunzător. în răspunsul primit 
se mai spune „întrucit pe str. Ura­
nus funcționează încă un centru de 
reparat încălțăminte, conducerea 
cooperativei „Stăruința" a hotărît 
desființarea centrului din str. Ura­
nus nr. 6, iar responsabilul respectiv 
să fie trecut în producție".

Hotărîrea luată de conducerea 
cooperativei „Stăruința" ni se pare 
nu numai necorespunzătoare, dar și 
nepotrivită, chiar dacă pe aceeași

stradă mai exista o cooperativă cu 
același specific.

Credem că ar fi fost mai simplu șl 
mai eficace dacă se trecea numai la 
înlocuirea responsabilului dovedit 
ca necorespunzător. Conducerea 
cooperativei trebuie să țină seama 
în primul rînd de cerințele solici- 
tanților, fapt ce nu se dovedește prin 
măsura amintită.

Preparate dietetice
în unităfile de cofetărie
în prezent, numărul restaurantelor 

specializate în desfacerea preparate­
lor culinare dietetice și a dulciuri­
lor pentru regim a crescut. Totuși, 
mai mulți cititori au propus înfiin­
țarea unor unități de cofetărie spe­
cializate în preparate dietetice, în 
special pentru suferinzii de diabet.

Problema ridicată în aceste sesi­
zări, cum este cea a cititoarei noas­
tre Tudor Victoria din Capitală, este 
justă, fapt ce a făcut ca ea să fie 
analizată de Direcția alimentației 
publice din Ministerul Comerțului 
Interior. în prezent, această direcție 
studiază posibilitatea introducerii 
unor preparate dietetice și în unită­
țile de cofetărie, în special pentru 
suferinzii de diabet. în același timp, 
direcția susamintită a luat legătură 
cu Ministerul Sănătății și Prevede­
rilor Sociale, clinica de nutriție die­
tetică „Profesor dr. Pavel", pentru a 
colabora în vederea introducerii 
unor noi rețete, pentru diferite re­
gimuri.

Nu mai sună
Printr-o scrisoare adresată ziaru­

lui nostru, un grup de muncitori 
vecini cu unitatea nr. 6 a întreprin­
derii I.P.R.O.F.I.L. ne sesizau faptul 
că sirena acestei unități fluieră la 
diferite ore în cursul zilei. Avînd în 
vedere că ei lucrează în schimb de 
noapte, din cauza sirenei respective, 
nu se puteau odihni în timpul zilei.

Față de cele arătate, Ministerul 
Economiei Forestiere constatând că 
cele sesizate sînt juste, a dat dispo­
ziții tuturor unităților din subordi- 
nea întreprinderii I.P.R.O.F.I.L. să 
suspende fluieratul cu sirena.

giale“, 
vestele
15.30
19.30 : Teatrul național „I. L. Caragia- 
le“, sala Comedia (14.71.71) ; Casa ini­
milor sfarîmate : Teatrul de comedie 
(16.64.60), ora 19,30 ; Carieră pe Broad­
way : Teatrul ,,C. I. Nottara" sala Ma- 
gheru (15.93.02), ora 19,30 ; Băieții ve­
seli : Teatrul „C. 1. Nottara" sala Stu­
dio (15.93.02), ora 20 ; Cum vă place : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" bd. 
Schitu 
19,30 ; 
C.F.R.
cui de 
pentru
(15.65.88), ora 20 ; Băiatul din banca a 
Il-a ora 9,30 și Nota doi la aritmetică 
ora 16 : Teatrul pentru tineret și copii 
sala pentru copii, str. G-ral Eremia Gri- 
gorescu nr. 24 (12.85.56) ; Pagini alese 
din revista de altădată : Teatrul ,,C. 
Tănase" sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; 
Expoziția de muzică ușoară : Teatrul 
„C. Tănase" sala Victoria (15.04.18), 
ora 20 ; Umor pe sfori : Teatrul Țăn­
dărică (15.87.37), ora 10 ; Elefănțdul 
curios : Teatrul Țăndărică (Clubul 
Finanțe Bănci, str. Doamnei nr. 2), ora 
15 ; Steaua fără nume : Institutul de 
artă teatrală și cinematografică „I. L. 
Caragiale" (15.77.76), ora 20 ; Cîntă 
țara mea : Ansamblul de eîntece și dan­
suri al C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; Tele­
grame melodii : A.T.M. (la Sala Dalles), 
ora 20,30 ; Aventurile lui Don Quijote 
în arenă : Circul de Stat (11.01.02), 

19,30.

Ne-
ora
ora

Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora
Măria sa bărbatul : Teatrul 

(18.04.85), ora 19,30 ; Logodni- 
profesie se însoară : Teatrul 
tineret și copii, sala C. Miile

16, 18,15, 20,30 ; Modem (23.71.01),
orele : 10, 14, 15, 17, 19, 21 ; Legea e 
lege : Central (14.12.24), orele : 10, 12, 
14, 16, 18,15, 20,30 ; Valsul nemuritor: 
Union (13.49.04), orele : 15, 17, 19, 21; 
Micii visători, Mătura năzdrăvană, Pio­
nieri» nr. 6/1963: ora 10 și A dispărut o 
navă, orele : 11,30, 13,45, 16, 18,15,
20,30 : Doina (16.35.38) ; Capodoperele 
muzeului Pușkin. Ceramica neagră. O 
completare despre litoral. Tu ești de 
vină. Pionieria nr. 6/1963. Cînd copiii 
adorm : Timpuri Noi (15.61.10), orele : 
10 la 21 în continuare ; Ultimul meu 
tango : înfrățirea între popoare
(17.31.64), orele : 14,30, 17,15, 20,
Rosemarie : Cultural (16.25.39), orele :
10, 15, 17, 19, 21, Trei zile după ne­
murire : Dacia (16.26.10), orele: 9,80,
11, 13, 15, 17, 19, 21 ; Arta (21.31.86), 
orele : 15, 17, 19,21; La vîrsta dragos­
tei : Crîngasi (17.38.81), orele : 16,
18.15, 20.30, Adesgo, orele : 13.30, 18, 
20,15 ; Carmen de la Ronda : Bu- 
cegi (17.05.47), orele : 10, 12, 15, 16,
18.15, 20,30 ; De la Apenini la Anzi : 
orele : 
Electra :
17, 19,

3
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INEMA

Judecata nebani­
lor (ecran 
noramic) : 
(11.86.25), 
9,30, 12,15, 15, 18, 
21 ; Cavalerul Par- 
daillan : Republica 
(11.03.72), orele: 9. 

13, 15, 17, 19, 21 ; București

16,30, 18,30, 20,30 ;
(21.39.82), orele 15, 
Elena din Troia : 

Munca (21.50.97), orele : 14, 16,15,
18.30, 20,45; Ordinul Anna : Popular
(2.5.15.17), orele : 16, 18,15, 20,30 ; Vară 
și fum: Moșilor (12.52.93), orele : 15,30, 
18, 20,30, A dispărut o navă : Cosmos 
(25.19.15), orele ; 14,30, 16,30, 18,30,
20.30; Trei plus două: Viitorul (11.48.36). 
orele : 16, 18,15, 20,30 ; Mamelucul : 
Colentina (25.07.09). orele : 14.30,
16.30, 18,30, 20,30: Cumpără-;! un ba­
lon : Volga (11.91.26), orele: 10, 12, 15, 
17, 19, 21 ; Cînd vine pisica :
Floreasca (12 28.30), orele : 16, 18,15, 
20,30 ; Misterele Parisului : Luceafărul 
Unirea (17.10.21), orele : 16, 18, 20 ; 
Pompierul atomic : Flacăra (21.35.40), 
(23.91.00), orele : 15, 17, 19, 21 ; Codin: 
Progresul (23.94.10), orele : 15,30, 18,
20,15 ; Frumoasa aventură : Lira 
(15.66.66), orele : 15, 17, 19, 20,45 ;
Taxiul morții : Drumul serii (14.10.87), 
orele : 16, 18, 20 ; Marile speranțe : 
Ferentari (23.17.50), orele: 15, 17,30, 
20; Rocco și frații săi : Cotroceni 
(13.62.56), orele : 15,45, 19, Came­
lia : Pacea (16.29.02), orele : 16, 18. 20.

_______ t
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1 11, 13, 15, 17, 19, 21 ; București
Ș (15.61.54), orele : 10, 12, 14, 16, 18, 20;
2 Excelsior (18.49.04), orele : 10. 12, 14,
> 16, 18, 20; Feroviar (16.22.73), orele :
t 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21; Primul repor-
i tai : Carpati (13.92.72), orele : 10. 12,
J 14, 16, 18,15, 20,30; Festival (15.63.84),

orele : 10, 12, 15, 17, " "
; Agatha lasă-te de crime:

(16.29 17), orele: 9, 11. 13, 15, 1^,15,
j 19,30, 21,30 ; Miorița (14.27.14), orele:
i 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21; Melodia
I (12.06.88). orele: 10. 12, 14, 16,15,
J 18,30, 20,45 ; Flamura, orele : 10. 12,

14, 16, 18,15, 20,30, Grivița (17.08.58),
j orele: 10, 12, 14, 16,15, 18J3O, 20,45; 
; Tudor / ' ,
î (16.24.48). orele: 9,45, 13,15, 16,45, 20;
1 Lumina (16.23.35), orele 9, 12,15, 15,30,

19; Ciulești, orele: 9,30, 12.45, 16,45,
20; Tomis (21.49.46), orele: 9,30, 13, 16,

( 20 ; Aurora (25.04.66), orele : 10. 13,30,
! 17, 20.30 ; Ucigașul și fata : Victoria
! (16.28.79), orele : 10, 12,15, 14.30, 16,30,
î 18,30, 20,30 ; Buzești (15.62.79), orele : 
Lsoooocooccr* *?eeoceeocooc©noooeoooooooeooo  eotwoeoooocooooooooooooocooocooooooodoooceooooooooecooftcî

Senzația halucinantă a lui Lae 
Cordovan, care încearcă o dată cînd 
mușcă din pîine gustul leșietic al 
țărînei, ajungînd să i se pară că 
este hrănit și îndopat el însuși nu­
mai cu pămînt, constituie epilogul 
unei vechi drame, al cărui apogeu 
îl reprezintă, poate, gestul mistic al 
eroului lui Rebreanu care sărută 
pămîntul.

Există o strînsă legătură istorică, 
între aceste două alegorii, de altfel, 
deopotrivă de ostentative, în ciuda 
faptului că semnificația lor lăuntrică 
descoperă cu precădere o „unitate a 
contrariilor": Lae Cordovan, integrat 
cu toată ființa lui în noile rînduieli 
ale satului, în care oamenii nu se 
mai judecă după pămînturi ci „după 
muncă, după destoinicie și după 
cinste", este la sfîrșitul anevoioa­
sei sale odisei o viguroasă replică 
adusă țăranului care „sărută pămîn-j 
tul", țăranului stăpînit de instincte 
„atavice", de porniri „ancestrale", 
trăind într-o lume care „boicotează 
istoria", refractară oricăror ptime- 

i niri fundamentale. Dincolo de acea-
• stă netă și esențială delimitare, des- 
: tinele celor două personaje se în- 
i tregesc și se explică reciproc, cons- 
, fințind legătura indisolubilă a tine­

rei generații de scriitori cu tradiția 
realistă a clasicilor, cu universul de 
probleme și de preocupări ale a- 
cestora. Și nu numai atît. După cum 
realitățile actuale întruchipează vi­
sele cele mai frumoase ale celor 
care, trăind înaintea noastră au nă­
zuit spre vremurile noastre și au 
luptat să le înfăptuiască, tot așa 
literatura contemporană aduce în 
cele mai bune pagini ale sale re­
zolvarea unor drame și conflicte că­
rora scriitorii de altădată se stră­
duiau să le pătrundă sensurile, să 
le întrezărească desnodămintul.

Ne amintim că ambițiosul Ion al 
Glanetașului, pornit să se căpătuias- 
că pe seama iugărelor lui Vasile 
Baciu, pe care și-1 alege drept so­

19, 21 ;
Capitol

(ambele serii) : Tineretului

10,00 t Jurnalul 
televiziunii ; 19,10t 
Pentru copii t Echi­
pajul Val-Vtrtef pe 
Marea Sarmaticăi 
19,40 t Transmisiu­
ne din Studioul de 
concerte al Radiote-

leviziunti : Festival Beethoven. In pro­
gram t Uvertura Coriolan ; Concertul 
pentru vioară și orchestră tn re major. 
Simfonia a V-a în do minor. Cîntă or­
chestra simfonică a Radioteleviziunii 
Dirijor : George Georgescu, artist al 
poporului Solist -. violonistul Allan 
Lovedav (Anglia). în pauză : Tinere 
condeie. în încheiere : Poșta televiziu­
nii, buletin de știri, buletin meteoro­
logic.

VINERI, 20 DECEMBRIE
18,30 : Universitatea tehnică la tele­

viziune. Trioda, de ing. Liviu Maco- 
veanu ; 19,00 : Jurnalul televiziunii ;
19,10 : Album artistic prezentat de ele­
vii liceului militar „Ștefan cel Mare". 
19,50 : Iosif Lisowski — tehnician ino­
vator ; 20,20 : Concert de estradă —
transmisiune de la Moscova : 21,00 :
Săptămîna. In încheiere : Buletin de 
știri, buletin meteorologic.

Lucrări în domeniul științelor juridice
apărute în tditura

în Editura Academiei R. P- Ro­
mine, sub redacția Profesorului Tra­
ian Ionașcu, a apărut recent mono­
grafia „Persoana fizică în dreptul 
R.P.R.". întocmită de un colectiv al 
Institului de cercetări juridice al 
Academiei, lucrarea constituie un 
studiu asupra condiției juridice a 
persoanei fizice așa cum este regle­
mentată în Codul familiei și unele' 
decrete.

Lucrarea se adresează cercetăto­
rilor științifici și cadrelor didactice, 
judecătorilor, procurorilor, notarilor 
de stat, avocațllor, lucrătorilor din 
aparatul sfaturilor populare, stu­
denților facultăților de științe juri­
dice.

Din domeniul științelor juridice. 
Editura Academiei a mai tipărit 
„O.N.U. — organizare și funcționare" 
de Nicolae Dașcovici, Mihail Ghel- 
megeanu și Al. Bolintlneanu, „In*
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Academiei R, P. R,
fracțiuni contra avutului obștesc" 
de V. Dongoroz și colaboratorii. 
„Arbitrajul de stat și procesul ar­
bitrar în R.P.R." de D. Florescu și 
D. Popescu, vol. I din „Teoria gene­
rală a contractelor economice" și 
„Teoria și practica litigiilor precon- 
tractualc" de Traian Ionașcu și 
Eugen A. Barasch, „Rolul practicii 
judiciare in formarea și perfecționa­
rea normelor dreptului socialist" de 
Anita M. Naschitz și Inna Fodor, 
„Probleme privind dezvoltarea și 
apărarea proprietății socialiste in 
dreptul R. P. Romine"

Editura a tipărit, de asemenea, o 
serie de vechi cărți de legi romî- 
nești : „Carte romînească de învă­
țătură" (1646), „Codul Calimachi*.  
„îndreptarea legii" (1652), Legiuirea 
Caragea", „Manualul juridic al lui 
Andronache Donici", „Pravilnîceasca 
condică 1780", „Sobornicescul Hri­
sov". (Agerpres).

tea de fag. Cealaltă sursă majoră de 
economii a constat în înlocuirea fur­
nirului fasonat — în foi pregătite de 
fabricile furnizoare — cu croirea a- 
eestuia din pachetele fasonate, așa 
cum iese din mașină. în termeni de 
specialitate, această metodă este de­
numită croirea furnirului în bulzi. 
Din martie, de cînd se lucrează după 
acest procedeu, fabrica a economi­
sit peste 7 000 m.p. de furnir, la care

Grupul școlar petrol-chimie din 
București al Ministerului Indus­
triei Petrolului și Chimiei, pre­
gătește cadre de tehnicieni pen­
tru ramura respectivă. în clișeu : 
aspect din laboratorul de chimie 

al grupului școlar.
Foto : AGERPRES

-------------------- CRQN1CA LITERARA ---------------------

Ion Lăncrănjan: „CORDOVANII"

cru numai spre a-și vedea satisfă­
cută setea de înavuțire, atingîndu-și 
țelul, socoate că a venit timpul să 
guste și din bucuria iubirii împăr­
tășite, supunîndu-se pe de-a între­
gul simțămintelor sale față de Flo- 
rica, supunere care, în loc să-1 a- 
propie de fericire îl face să se pră­
bușească sub o lovitură de sapă.

Pe Lae Cordovan, eroul „Cordo­
vanilor" îl vedem ascultând simul­
tan de „glasul pămîntului" și da 
„glasul Iubirii", — înțelegînd prin 
primul din aceste impulsuri menta­
litatea de mic proprietar, exacerba­
tă poate, în raport cu a altor repre­
zentanți ai clasei sale — iar prin 
al doilea, pornirea firească față de 
ființa care îi este dragă.

întrepătrunderea acestor două co­
ordonate ale existenței Iul Lae îi 
amplifică artisticește caracterul, 
făcîndu-1 nu numai mai complex ci 
și mai uman, pentru că deși cam 
„sucit" și bîntuit de grave rătăciri, 
fondul de bunătate și omenie al e- 
roului nu se va altera niciodată in­
tegral, în pofida faptului că întreaga 
sa experiență de viață constituie 
una din cele mai grăitoare mărturii 
ale modului în care proprietatea 
particulară a pămîntului ajunge 
să-i înstrăineze pe oameni de ceea 
ce au mai bun în ei. Eroul lui Lăn­
crănjan își trăiește și-și narează 
drama cu luciditate, pînă în clipa 
cînd găsește în el tăria să rupă cu 
prejudecățile legate de individualis­
mul țărănesc, integrîndu-se organic 
și firesc în viața gospodăriei colec­
tive. Confesiunea lui apare cu atît 
mai convingătoare cu cît în cele mai 
bune pagini ale romanului frămîn- 
tările tânărului țăran din Dunga de 
Sus, legate de prudenta și anevoioa*  
sa lui înaintare pe „drumul spinos al 
înțelegerii" sînt justificate cu o ex­
cepțională intuiție artistică. Pe Lae 
Cordovan nu poți să-l aprobi întot­
deauna, dar nici nu poți să-l con­
damni, așa cum a-1 înclina s-o faci 

adesea în cazul eroului lui Rebreanu, 
la care ne-am referit. Conflictul lui 
cu familia, desfășurat pe mai toată 
întinderea acestui roman fluviu, nu 
are la bază ambiția nesăbuită de a 
pune mîna pe pămînturi străine, 
prin vicleșug și înșelăciune.

întors acasă din război flăcăul de 
pe valea Mureșului nu dorește alt­
ceva decît să intre „în drepturile 
lui", în stăpînirea „moșiei" care ori­
cum 1 se cuvine. El se comportă 
așa cum s-ar fi comportat în anii 
aceia — sîntem în 1945 — oricare 
fecior de țăran dornic să-și dureze 
propriul său rost în viață, potrivit 
legilor nescrise de conservare ale fa­
miliei rurale. Obținerea jumătății 
de avere ce i se cuvine este pen­
tru colțurosul Lae nu numai un 
deziderat economic impus de dorin­
ța de a deveni independent față de 
„ai săi" ci și o chestiune de mîn- 
drie personală. „Cine n-are pămînt, 
n-are nimica" glăsuia o vorbă adînc 
întipărită în sufletul plugarilor din 
satul Cordovanilor, iar dacă ai pă­
mînt păzește-1, apără-1, sporește-1 
dacă poți și dacă vrei să te numeri 
în rîndul „oamenilor de omenie", 
în vremea cînd încolțește în sufle­
tul Cordovanului cel tînăr dorința 
de a sălta în rîndul „oamenilor de 
omenie" (scriitorul vădește un fin 
spirit de observație, înfățișîndu-ne 
cum evoluează între timp sensul 
noțiunii de om de omenie), el este 
constrîns să uzeze de mijloace în­
deobște folosite pentru atingerea 
acestui scop. Familia refuză să țină 
seama de revendicările mezinului și j 
iată-1 prins într-o luptă înverșuna- j 
tă cu bătrînul Androne Cordovan, 
cu fratele Simion și cumnata Lina, i 
luptă din care este aproape cu ne- j 
putință să mai bată în retragere. 1 

Deabia deacum încolo drama Cor­
dovanului sporește în adîncime că­
pătând semnificații pe care nu le-ar 
fi putut atinge dramele altor trudi­
tori ai pămîntului care au trăit și 

s-au stins pe vremea cînd în cuprin­
sul satelor noastre nu începuse încă 
să bată vîntul marilor înoiri. Minte 
dezghețată, suflet sensibil, capabil 
să înțeleagă rostul prefacerilor ce 
încep să se desfășoare în jurul său, 
dar încă nepregătit pentru o ade­
rare totală la noile realități, Lae 
Cordovan încearcă din ce în ce mai 
puternic convingerea că zbaterile 
sale sînt de prisos, îi este silă de 
tot ceea ce face, ajunge într-o 
stranie și anacronică însingurare. 
Rîvna lui de a se număra „printre 
oameni" (citește printre „oameni de 
omenie") îl împinge, paradoxal în 
afara oamenilor (satul colectivizat 
se întreabă îndreptățit „dar pînă 
cînd se sfădesc ăștia ?“). în sufle­
tul Iul Lae mocnește necontenit sti­
hia nemulțumirii, aprig și răzvrătit 
el nu stă pe gînduri cînd se află 
în fața unor fapte necugetate, pen­
tru ca mal târziu să le regrete amar­
nic. își bate tatăl cu o disperată 
cruzime, încercînd după aceea grele 
remușcări care îl fac să i se pară 
că „strigă cineva după el“, se des­
parte vremelnic de soție, nu-i mai 
îngăduie copilului să meargă la gră­
diniță și, peste toate, simte nevoia 
„să ia pămîntul în spate, să-1 arun­
ce să nu mai știe nimeni de el".

Singură, lectura romanului este 
în măsură să descopere integral 
Rcuitatea acestor frămîntări, rezu­
matul lor riscînd să creeze impre- 
sia de aglomerare de situații spec­
taculoase, dar susceptibile să nu 
trezească autentice mutații de con­
știință. în ampla construcție a căr­
ții evenimentele menite să-1 ducă 
pe Lae Cordovan spre o nouă în­
țelegere a rosturilor vieții, concre­
tizată în pasajul simbolic la care 
ne-am referit, și în altele, se acumu­
lează1 firesc, într-o judicioasă do­
zare a materialului de viață, capabil 
să dezvăluie profunde transformări 
de conștiință.

Procesul de alienare a persona­
lității împovărate de individualis­
mul pe care-1 generează proprieta­
tea privată, nu afectează numai 
natura relațiilor dintre oameni ci și 
idealurile intime ale individului, 
fapt oglindit cu măiestrie în carte. 
Lae Cordovan jinduiește fericirea 
casnică a unui consătean de-al său, 
comunistul Nică al lui Indreiu („oa­
menii ăștia doi or trăit frumos în 
viață") întrebîndu-se dacă el și Pa- 

rasca vor ajunge vreodată să tră­
iască fără nici o teamă de nimeni 
și de nimic. Sub supravegherea nea­
gră a amenințării care apasă asu­
pra lui, viața devine o neîncetată 
pîndă, în care și săruturile femeii 
iubite 1 se par amare. Lae doar­
me cu bîta la căpătîi, gata să-și în­
frunte „dușmanii" pe Androne, Si­
mion, Lina.

La capătul acestui lung convoi de 
încercări, unele inerente drumului 
pe care merge eroul nostru și pe 
care singur și l-a ales, altele stâr­
nite de caracterul său aspru, nestă- 
pînit, hotărîrea de a intra în gos­
podăria colectivă, — după ce con­
știința lui fusese terenul atâtor răs­
colitoare probleme de viață sub în- 
rîurirea celor mai buni oameni din 
jurul său și a noilor realități, cînd 
rîvna de a deveni cu adevărat „om 
de omenie", prefigura deacuma, co­
lectivistul destoinic de mîine, — ca­
pătă semnificația unei adevărate și 
definitive descătușări.

Imaginea primăverii biruitoare cu 
care începe și sfîrșește cartea trezeș­
te alte asociații decît elogiul regene­
rării ciclice a naturii. Ești îndemnat 
să te gîndești mai degrabă la puterea 
de proliferare a realităților lumii pe 
care o clădim. După cum nu există 
un singur arbore care să nu înmu-i 
gurească primăvara, așa nu există 
nici un loc pe întinsul țării în care 
să nu pătrundă suflul impetuos al 
socialismului în fața căruia nu poa­
te rezista nici inerția conservatis­
mului, nici vălul prejudecăților, nici 
boicotul „atavic" al istoriei...

La capătul drumului Iul Ion al 
Glanetașului, eroul unei drame a 
pămîntului și a iubirii, a coborît 
cortina unui apus sumbru și defi­
nitiv. Așa cum ni se înfățișează în 
carte, drumul lui Lae Cordovan ce­
lălalt erou al dramei pămîntului și 
iubirii, sfîrșește în pragul unui ră­
sărit, al unui splendid răsărit de 
soare...

în fața acestei solemne intrări în 
viața nouă încerci doar un singur 
regret. Acela de a nu fi întâlnit 
în ultima parte a cărții episoade 
tot atît de revelatoare pentru reac­
țiile sufletești și pentru hotărîrile 
eroului cum sînt cele din primele 
două volume ale cărții, aceasta cu 
atît mai mult cu cît Lae Cordovan 
se găsea acum, mai aproape ca ori- 
cînd, de opțiunea sa decisivă. Ma­
joritatea comentatorilor acestei re- I 

marcabile epopei a satului nostru 
contemporan, analizînd pe larg pro­
blemele cărții și multitudinea de 
personaje existente, s.au referit șl 
la această carență a romanului.

O latură mai puțin abordată des­
pre care am dori să spunem cîteva 
cuvinte, înainte de a încheia, sînt 
modalitățile de expresie ale scriito­
rului, stilul, bagajul de cuvinte fo- 
losit. O clasificare arbitrară, vehi­
culată într-o discuție mai veche pri­
vind „modernitatea" mijloacelor de 
expresie îl situa pe Ion Lăncrănjan 
printre scriitorii înclinați să împin­
gă travaliul asupra frazei pînă la 
„calofilie", acest cusur aflîndu-se în 
flagrantă contradicție cu exigențele 
unei proze „moderne". Fără să-1 
absolvim pe Ion Lăncrănjan de unele 
carențe stilistice reale cum ar fi a- 
glomerație de metafore și simboluri 
convergînd adesea spre un lirism ' 
parazitar, rămînem la convingerea 
că autorul „Cordovanilor" denotă în 
numeroase pasaje ale vigurosului 
său roman, o sensibilitate artistică 
prin excelență contemporană. Puțini 
scriitori se pot lăuda cu pagini rea­
lizate cu atît de acut simț al con­
cretului, al realului și senzorialului, 
calități prin excelență moderne, 
cum sînt descrierile de natură sau 
episoadele de mare dinamism, de 
pildă, scena încăierării cu neamu­
rile. Iată un singur exemplu, des­
crierea unei ploi neașteptate : „S-a 
sfărîmat pe undeva, chiar pe dea­
supra noastră, un tunet greu. I-au 
urmat altele pe rînd și dupăolaltă, 
ca într-o fugă huruitoare și aspră, 
gemută. Și au răsunat mărunt, pe 
drum și peste tot hotarul pocnetele 
grele, ca de plumb ale stropilor".

în ce privește limba în care este 
scris romanul „Cordovanii" ea poa­
te prilejui lingviștilor interesante 
considerații de specialitate. Este ne-*  
îndoielnic că Ion Lăncrănjan se nu­
mără printre cei mai abili mînui- 
tori ai graiului ardelenesc, introdu- 
cînd în circuitul mare al limbii li­
terare cuvinte susceptibile de asi­
milare, cuvinte de o rară sugestivi­
tate. Să ne gîndim numai la plasti­
cul „îmfugurat" (a pune pe fugă) 
pe care l-am întâlnit de-acuma ci­
tat în multe rînduri, cu savoare de 
recenzențil „Cordovanilor".

BORIS BUZILA
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O telegramă a Adunării naționale bisericești
adresată președintelui Consiliului de Stat al R. P. R.

Adunarea națională bisericească a 
Bisericii Ortodoxe Romîne a adresat 
președintelui Consiliului de Stat al Del> următoarea telegrama :

Adunarea națională bisericească a Bisericii Ortodoxe Romîne, întrunită 
în sesiunea anuală de lucru, reînnoiește Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romîne și Domniei voastre personal simțămintele sale de înaltă 
prețuire și, prin glasul nostru, vă roagă să primiți expresia celei mai alese 
gratitudini pentru sprijinul larg acordat Bisericii ortodoxe și așezămintelor 
ei. Totodată vă asigură că în cadrul acestei biserici șl al așezămintelor sale, 
precum și în cadrul relațiilor tot mai strînse stabilite cu celelalte biserici 
din lume, se învață și se trăiesc cu intensitate patriotismul luminat și con­
structiv, dragostea și respectul față de om, și colaborarea frățească între 
oameni, cu convingerea că, prin aceasta, se contribuie cu folos la des­
chiderea unei ere noi, de pace, fericire și progres pentru toate popoarele 
pămîntului.

(
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Romîne

JUSTINIAN

ți oferă

La Sărata-Monteoru, in regiu­
nea Ploiești, se află o raritate 
geologico-industrială. Aici, la o 
adîncime de peste 250 m, țițeiul 
este extras ca și cărbunele din... 
mină. Un puț de colectare, altele 
de aerisire, mai multe galerii 
transversale întregesc tabloul 
minier al acestei neobișnuite... 
„sonde". La intrare, un afiș a- 
vertizează vizitatorul asupra 
prezenței gazelor. Coborîrea în 
mină se face cu căști, lămpi și 
celelalte atribute ale echipamen­
tului de mină.

Petrollștii-mineri sînt, aici, o 
realitate particulară, care atrage 
vizitatori nu numai din țară, dar 
și din străinătate. Iar spec­
tacolul pe care 
mina este demn de văzut: din 
straturile geologice — ca dintr-o 
carte biografică a pămîntului, 
cu paginile deschise — picură 
încet, în canalele de colectare, 
vizibil cu ochi liberi, țițeiul. 
Este o curiozitate ce nu mai poa­
te fi întîlnită decît în cîteva 
locuri din lume. Pe lîngă intere­
sul turistic pe care îl trezește 
mina de țiței de la Sărata-Monte­
oru suscită în cel mai înalt grad 
și interesul științific. Pentru cer­
cetători este o ocazie unică să 
poată urmări vizual procesul de 
apariție a țițeiului din straturi. 
Sau, după cum spun ei înșiși, 
să poată „palpa" fizica zăcămîn- 
tului. Probleme fundamentale de 
exploatare a țițeiului, cum sînt 
gradul de înclinare a straturilor, 
porozitatea, permeabilitatea, sa­
turația lor, viteza de curgere a 
țițeiului și altele își găsesc aici 
deslegarea ca într-un 
laborator subteran, 
încă de cîțiva ani,

veritabil 
De altfel, 
specialiștii

SPORT
e Aseară la Lyon echipa feminină 

de handbal a R. P. Romîne a învins 
cu 18—5 (8—2) echipa Franței. A 
urmat apoi întîlnirea masculină din­
tre echipele reprezentative ale celor 
două țări. Handbaliștii romîni au 
cîștigat cu 18—11 (10—5).

• Aproape 20 000 de spectatori au 
urmărit ieri în nocturnă pe un timp 
ploios meciul retur de fotbal dintre 
echipele Real Madrid și Dinamo 
București din cadrul optimilor de fi­
nală ale „Cupei campionilor euro­
peni". întîlnirea s-a încheiat cu sco­
rul de 5-3 (2-1) în favoarea echipei 
madriliene, la capătul unui joc in­
teresant.

Echipa Real Madrid s-a calificat 
pentru sferturile de finală, urmînd 
să întîlnească echipa A.C. Milano.

® Ieri în runda a 17-a a campiona­
tului republican masculin de șah 
care se desfășoară în Capitală, frun­
tașul clasamentului Ghițescu a făcut 
remiză cu Soos. ’ Același rezultat a 
fost înregistrat și în partidele : Cio- 
cîltea-Radovici, Botez-Reicher, Su- 
timan-Gungsberger, Nacht-Nacu, 
Szabo-Mititelu, Alexandrescu-Pav- 
lov și Pantos-Neamțu. Troianescu 
fe cîștigat la Suteu iar Stanciu la 
'Vaisman.

în clasament conduce Ghițescu cu 
12 puncte urmat de Ciocîltea — 11,5 
puncte, Radovici — 11 puncte și
Stanciu — 10,5 puncte. Astăzi are 
loc runda a 18-a.

• Selecționata cluburilor Progre­
sul—Petrolul și-a început turneul în 
Izrael întîlnind la Tel Aviv repre­
zentativa țării. Jocul s-a încheiat cu 
un rezultat de egalitate : 1—1 (0—0). 
Fotbaliștii romîni au condus cu 1—0 
pînă în minutul 87 prin punctul în­
scris de Stoicescu (61’). Gazdele au 
egalat dintr-o lovitură de Ia 11 m. 
Astăzi la Haiffa, fotbaliștii romîni 
întîlnesc o selecționată locală.

• Selecționata masculină de hand­
bal (tineret) a orașului București a 
susținut ultimele două întîlniri în 
cadrul turneului de la Tbilisi. Ti­
nerii sportivi romîni au învins cu 
18-10 (10-3) echipa orașului Baku și 
au pierdut cu 16-17 (7-9) întîlnirea 
cu reprezentativa U.R.S.S.

• La 28 decembrie în „Cupa 
campionilor europeni" la tenis de
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angajează de urgență
— Translatori de limba en­

gleză
— Inginer proiectant industria 

chimică
— Ingineri chimiști
— Ingineri energetici
— Desenatori tehnici
Pentru ocuparea posturilor de 

mai sus doritorii se vor adresa 
la sediul întreprinderii aducînd 
și actele corespunzătoare.

Lămuriri suplimentare se pot 
lua la telefon 543.

R. P. Romîne, Gheorghe Gheorghiu- 

de la Institutul de cercetări pen­
tru forajul și extracția țițeiului 
din Cîmpina întreprind la Șara­

de o mare

pentru toți 
tehnica ex- 
o vizită de

cit mai larg cunoscut ma- 
public „mirajul aurului ne- 
Ministerul Industriei Petro- 

și Chimiei — prin trustul

ta-Monteoru studii 
valoare practică.

Pentru studenți și 
cei ce se inițiază în 
ploatării petrolului, 
documentare la această mină e- 
chivalează cu o lecție „pe viu". 
Cineva ne sugera chiar terme­
nul... de anatomie a petrolului.

Din aceste îndreptățite motive 
științifice ca și din dorința de a 
face 
relui 
gru" 
lului 
petrolier din Ploiești și în colabo­
rare cu trustul minier „Muntenia" 
— a început în primăvara acestui 
an lucrările de transformare a 
minei de țiței de la Sărata Mon- 
teoru în muzeu. S-a săpat și be­
tonat un puț pentru îmbu­
nătățirea aerajului, s-au recon­
diționat vechile puțuri potrivit 
normelor tehnicii noi, s-au ini­
țiat lucrări pentru reprofilarea 
galeriilor și susținerea lor cu e- 
lemente prefabricate din beton.

Iar cînd totul va fi gata, nu 
ne îndoim că alături de specia­
liști, de studenți, de muncitori 
petroliști și de miile de alți vi­
zitatori, vor veni în expedi­
ție subterană șl cei ce-și spun 
cu mîndrie 
Pentru toți, 
minuscula și 
tură de „aur negru", își va des­
face tainele — aici, în galeriile 
subpămîntene, ca în galeriile ori­
cărui alt muzeu.

PAUL LAMPERT 
corespondentul „Romîniei libete"

„micii naturaliști". 
picătura de țiței, 
miraculoasa pica­

masă, echipa C.S.M. Cluj va întîl- 
ni la Stuttgart echipa P. S. Stutt­
gart. în caz de victorie, jucătorii 
romîni vor juca în turul următor 
cu Voroș Meteor Budapesta.

în ceea ce privește întrecerea fe­
minină pentru „Cupa campionilor 
europeni", Voința București va juca 
la 22 ianuarie cu echipa Einheit 
Dresda, campioana R- D. Germane. 
Dacă vor obține victoria, jucătoa­
rele noastre se vor califica în finală 
urmînd să întîlnească. echipa Voroș 
Meteor Budapesta în care joacă 
Eva Koczian și Kerekesne.

• Secretariatul Federației inter­
naționale de fotbal a dat publicită­
ții lista celor 68 de țări înscrise 
(pînă la 15 decembrie) la cel de-al 
8-lea campionat mondial de fotbal, 
al cărui turneu va avea loc în 1966 
în Anglia. Iată înscrierile reparti­
zate pe continente și regiuni : Eu­
ropa (31 de țări): Austria, Anglia, 
Belgia, R. P. Albania, R. P. Bulga­
ria, R. D. Germană, Cipru, R. F. 
Germană, Danemarca, Scoția, Spa­
nia, Finlanda, Franța, Grecia, R. P. 
Ungară, Olanda, Irlanda, Irlanda de 
nord, Italia, Luxemburg, Norvegia, 
Țara Galilor, R. P. Romînă, R. P. 
Polonă, Portugalia, Suedia, Elveția, 
R. S. Cehoslovacă, Turcia, U.R.S.S., 
Iugoslavia, America de sud : 10 țări, 
America Centrală și America de 
Nord : 7 țări, Africa : 14 țări, Asia și 
Australia : 6 țări.

Specialiștii secției industriei fermentative și preparate enzimatice din 
cadrul Institutului de cercetări alimentare din Capitală, studiază în 
prezent probleme din sectorul spirt, bere, panificație etc. în clișeu : 
Ing. Constantin Cojocaru lucrînd la aparatul de concentrare în 
vacuum pentru obținerea preparatelor care vor folosi în industria 

panificației Foto : agerpres

Importante lucrări 
prin contribuție 

voluntară
SIGHET (coresp. R. 1.). — în comu­

nele și satele raionului Sighet au avut 
loc 37 de adunări populare pentru sta­
bilirea contribuției voluntare pe anul 
1964, adunări la care au participat pes­
te 11 300 de cetățeni. Pentru construc­
țiile care se vor ridica în cursul anului 
viitor prin contribuția voluntară a cetă­
țenilor s-au votat fondurile necesare 
care se ridică la aproape 1 000 000 lei;

Printre obiectivele pe care și le-au 
propus locuitorii comunelor și satelor 
raionului Sighet se află 22 săli noi pen­
tru îftvățămînt în comunele Săpința, 
Roman de Jos, Vad, Cîmpulung. de 
Tisa și altele, fiind sprijiniți în această 
acțiune și prin împrumuturi rambursa­
bile din fondurile statului. Printre o- 
biective se mai numără un punct sani­
tar în satul Văleni, extinderea electri­
ficării în localitățile Ciulești, Sat Su- 
gatag. Vad și Berbești, construcții de
poduri, fîntîni publice și multe altele.

------------ iimniiif iiiiainiin-------------

INFORMAȚII
Miercuri după amiază a sosit în Capi­

tală Madeira Keita, ministrul justiției din 
Republica Mali, care ne va vizita țara la 
invitația guvernului Republicii Populare 
Romîne.

La sosire pe aeroportul Băneasa, oaspe­
tele a fost salutat de Gh. Pele, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, reprezen­
tanți ai Ministerului Justiției, funcționari 
superiori din M.A.E.

★

Ieri a avut loc la Baia Mare cea de a 
X-a sesiune ordinară a sfatului popular 
regional Maramureș. Cu acest prilej, atît 
raportul prezentat de comitetul executiv 
al sfatului popular regional, cît și luările 
de cuvînt ale celor prezenți, au dezbătut 
stilul de muncă în antrenarea maselor la 
îndeplinirea sarcinilor de partid și de stat.

★

Vineri 20 decembrie 1963, orele 18, are 
loc deschiderea celei de a 7-a sesiuni 
științifice a cadrelor didactice din Insti­
tutul de Științe Economice „V. I. Lenin“ 
din Piața Mihail Eminescu Nr. 6.

Lucrările sesiunii continuă pe secții în 
ziua de sîmbătă 21 decembrie și în dimi­
neața zilei de duminică 22 decembrie.

Comunicările ce se vor prezenta în Se­
siune pot fi consultate zilnic între orele 
9—15 și 18—20 în sala de consiliu a in­
stitutului.

★

Consiliul pentru răspîndirea cunoștințe­
lor cultural-științifice din Comitetul de 
Stat pentru Cultură și Artă organizează azi 
joi 19 decembrie a.c. ora 18, în Sala mică 
a Palatului R. P. Romîne, un simpozion 
pe tema : ,,Hidrocentrala 16 Februarie de 
pe Argeș". Vor vorbi : acad. Remus Rădu- 
leț — directorul Institutului de Energeti­
că al Academiei R. P. Romîne, Alexandru 
Nourescu — inginer șef al Institutului de 
studii și proiectări hidraulice, ing. Gheor- 
gbe Popescu -■ șeful șantierului Centrala 
subterană de la hidrocentrala „16 Februa­
rie" și eoni. univ. Alexandru Nisim — di­
rector în Comitetul de Stat al Apelor. Vor 
urma documentarele : „Trei strigăte pe 
Bistrița", „4.000 de trepte spre cer" și 
un film artistic.

★

Tn sala „Victoria" din Iași s-a deschis 
miercuri o expoziție interregională de 
artă plastică.

Cele 170 de lucrări de pictură, grafică 
și sculptură sînt semnate de artiști plas­
tici din legiunile Suceava, Iași și Bacău. 
Lucrările expuse prezintă aspecte ale nou­
lui peisaj industrial din diverse localități 
ale acestor regiuni, construcții social-cul- 
turale, portrete de muncitori fruntași etc.

★

Filarmonica de stat „Banatul" a prezen­
tat miercuri în sala „Modern" din Timi­
șoara, două concerte simfonice, extraordi­
nare. dirijate de Jean Marie Auberson, 
din Elveția.

PRONO EXPRES
La tragerea concursului Pronoexpres 

nr. 51 din 18 decembrie 1963, au fost 
extrase din urnă următoarele numere i

46 38 11 44 20 9
Numere de rezervă : 30 27
Fond de premii s 703 325 Iei.

CUM VA FI VREMEA ?

Pentru zilele de 20,
21 și 22 decembrie 
se anunță următorul 
timp probabil ! vre­
me rece, cu cer va­
riabil, mai mult aco­
perit. Vor cădea pre­
cipitații locale. Vîn-

tul va sufla în general slab. Tempera­
tura în creștere. Minimele vor fi cu­
prinse între minus 2 la minus 12 gra­
de, local mai coborîte Ia începutul in­
tervalului, iar maximele între minus 7 
la plus 3 grade. Ceafă dimineața și 
seara.

îii stațiunea Olănești s-au făcut importante lucrări la izvorul 24, 
mărindu-se debitul de apă de la 5.700 de litri la 30.000 de litri în 
24 de ore. în clișeu : Imaginea exterioară a actualului izvor nr. 24 

din Olănești.
Foto : NICOLAIE MITROI

Lucrările Comisiei Economico-Financiare
a Marii Adunări Naționale

în dimineața zilei de 18 decem­
brie a.c. Comisia Economico-Finan- 
ciară a Marii Adunări Naționale s-a 
întrunit, pentru a studia proiectul 
bugetului de stat pe anul 1964, care 
urmează a fi supus dezbaterii apro­
piatei sesiuni a Marii Adunări Na­
ționale.

-------------------------- iiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiura--------------------------

Clădiri noi pentru poștă și telecomunicații

La Brașov, Predeal, Sinaia, Cîm­
pina, Mangalia, Tg. Jiu și în alte 
localități din țară au fost construite 
în acest an noi clădiri pentru poștă 
și telecomunicații. Ele sînt dotate cu 
aparatură modernă și cuprind toate 
serviciile necesare pentru o cît mai 
bună deservire a populației : poștă, 
telefon, telegraf, agenție C.E.C. ~ și 
birou de voiaj. Numărul unităților 
poștale existente acum în țară este 
de peste 4 ori mai mare față de 
1947.

Pentru o cît mai bună deservire 
a locuitorilor din sate și comune au 
fost deschise zeci de noi agenții poș­
tale.

--------------------------------- lllilIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIW-----------------------------------

Jlt i (ti at iuti ite.do-rite.

— îl luăm pe ăsta și 
gata !...

Roțile locomotivei 
și-au început cîntecul 
sacadat. Dar me­
canismul și-a încetat 
pe loc torsu-i harnic 
și trenul s-a oprit după 
scurt drum.

— Lasă că îl luăm pe 
celălalt. Uite ce linie 
aerodinamică și ce cu­
loare strălucitoare are.

De data aceasta însă 
s-a blocat frîna si lo­
comotiva a făcut o de­
monstrație de piruiete 
pe loc.

— Fac prinsoare că 
celălalt o să meargă...

Și pe dată s-a pornit 
o întrecere de prono­
sticuri de tipul Prono­
sportului duminical.

Dar unde credeți că 
s-au schimbat trenu­
rile, așa ca o mănușă ?

Din fericire doar în lu­
mea miniaturală de la 
raionul de jucării al 
magazinului „Romarta 
copiilor". Gărgărița și 
broscuța au luat-o îna­
intea trenulețului căci 
mecanismul acestora se 
dovedise mai bun. Din 
stocul destul de mare

IUfilȘWMRJEEl

de trenulețe, doar unul 
a dat satisfacție.

Micuțul care dorise 
să facă o surpriză lui 
Moș Gerilă anticipîn- 
du-i sosirea, s-a mo- 
horît cîteva clipe, dar 
perseverența părinților 
l-a scos din încurcă­
tură. Bine însă, că, ne- 
știind să citească, n-a 
înțeles paradoxul din­
tre ușoara lui supărare 
și marca fabricii fru­
mos înscrisă pe jucă­

(Urmare 
din pag, l-a) 

tiune provoacă 
mari neajunsuri, 
întreprinderile re- 
fuzînd adesea să

corespondent voluntar

Tovarășul Aurel Vijoli, ministrul 
Finanțelor, a făcut în fața comisiei 
o expunere asupra executării buge­
tului pe anul 1963 și a prezentat 
proiectul bugetului pe anul 1964, 
dînd explicațiile cerute de deputați.

Lucrările comisiei continuă. (A- 
gerpres).

Tot în acest an au fost date în 
folosință primele centrale telegra­
fice — telex automate care asigură 
legături directe cu localitățile din 
țară și străinătate.

Telefonia automată a fost intro­
dusă în alte 7 localități ajungînd 
astfel la aproape 40. Aceasta a per­
mis ca numărul abonaților telefo­
nici să fie la sfîrșitul acestei luni 
cu peste 22 000 mai mare decît în 
anul trecut.

O mare parte din noile centrale 
telefonice automate sînt echipate cu 
aparataj produs de întreprinderile 
industriei noastre electrotehnice. 
(Agerpres).

rie : „Bucuria copii­
lor !"

Nouă, scena ne-a 
suscitat curiozitatea și 
ne-am adresat vînză- 
torului :

— Și cu, cele defecte 
ce faceți ?

— Le trimitem fa­
bricii pentru a fi repa­
rate, dar avem și aici 
un specialist care se o- 
cupă de aceasta. Dacă 
defecțiunea se consta­
tă acasă, se pot schim­
ba la... fabrică !

Soluții s-au găsit de­
sigur, dar oare toate 
acestea nu s-ar putea 
evita pentru a econo­
misi timpul și banii 
necesari acestor retur- 
nări ? Ce au de spus 
cei care au gingașa 
treabă de a se ocupa 
de bucuria micuților ? 
Dar mai ales controlul 
tehnic de calitate din 
această întreprindere ?

VICTOR MICU

Toată atenția circulației în timpul
lația — și așa dificilă — a autove­
hiculelor.

Dacă pe teritoriul regiunilor 
Ploiești și Brașov se remarcă — așa 
cum am mai amintit — eforturi în 
vederea asigurării unei circulații 
cît mai bune, nu același lucru se 
poate spune despre regiunea Argeș. 
Pe șoseaua care străbate Valea Ol­
tului se circulă greu din cauză că 
nu s-a intervenit operativ pentru 
împrăștierea materialelor antidera­
pante. Aceeași observație se poate 
face în legătură cu întreținerea 
serpentinelor de la Dealul Negru, 
unde, în plus, pe pante sînt depozi­
tate materiale de construcție și bu­
toaie, care, acoperite de zăpadă, 
constituie primejdii pentru circu­
lație. Se cuvine ca organele Direc­
ției regionale drumuri și poduri 
Craiova să intervină cu mai multă 
eficiență pe aceste drumuri.

Răspunderea 
conducătorilor auto

Circulația în timpul iernii impu­
ne măsuri deosebite și din partea 
conducerilor de întreprinderi care 
dispun de autovehicule, precum și a 
fiecărui șofer în parte.

La Brașov, organele regionale de 
miliție au luat unele măsuri în ve­
derea educării conducătorilor auto 
și pietonilor. Cu sprijinul acestor 
organe, în toate autobazele s-au 
prelucrat particularitățile circu­
lației în timpul iernii. Au fost ti­
părite broșuri și pliante cu indicații 
privind respectarea regulilor de 
circulație, în școli s-au difuzat ora­
re și plicuri care îndeamnă pe co­
pii să circule conform normelor 
stabilite.

Aceste utile măsuri au fost com­
pletate cu cele luate de conducerea 
I.R.T.A. Tov. C. Vlădescu, directo­

Vizita delegației de femei din R. P. Romînă in Grecia
ATENA 18 — Corespondentul A- 

gerpres Al. Gheorghiu, transmite : 
Miercuri dimineața, delegația de 
femei din R. P. Romînă care se află 
în Grecia la invitația Ligii de prie­
tenie greco-romînă, a vizitat Mu­
zeul Arheologic din Atena, precum 
și primăria orașului. Tsukalos, pri­
marul Atenei, s-a întreținut cordial 
cu membrele delegației romîne. în 
cuvîntul său, primarul a subliniat 
faptul că între Romînia și Grecia au

încheierea discuțiilor în cele două Camere 
ale Sovietului Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA 18 (Agerpres). — La 
18 decembrie au luat sfîrșit discuțiile 
în cele două Camere ale Sovietului 
Suprem în legătură cu planul de dez­
voltare a economiei naționale și pro­

Situația din Aden
ADEN 18 (Agerpres). — Un pur­

tător de cuvînt al Congresului Sin­
dicatelor din Aden a declarat că 
toți membrii delegației care au pro­
testat săptămîna trecută pe lîngă 
înaltul comisar britanic împotriva 
acțiunilor represive inițiate de auto­
ritățile din Aden au fost arestați. în 
același timp poliția a efectuat noi 
percheziții la sediile sindicatelor. Un 
reprezentant al Partidului popular 
socialist a anunțat că deținuți! poli­
tici din emiratul Fadhli, care face 
parte din așa-numita Federație a 
Arabiei de sud, au declarat greva 
foamei.

Autoritățile din Aden au refuzat 
să permită corespondenților de pre­
să străini să viziteze pe deținuții a- 
restați și deportați în ultimele zile. 
Agenția Reuter relevă că corespon­
denții au cerut, permisiunea de a vi­
zita pe deținuți în urma știrilor des­
pre torturile la care aceștia sînt 
supuși.

La Londra, în Camera Lorzilor, 
au fost puse întrebări cu privire la 
arestările din Aden ministrului de 
stat pentru relațiile cu Common- 
wealthul, ducele de Devonshire. 
Ministrul de stat a afirmat că sînt 
deținuți 52 lideri politici și sindi­
cali, dar a refuzat să dea amănunte 
asupra acuzațiilor ce li se aduc și 
cu privire la mersul anchetei.

El s-a străduit să dezmintă infor­
mațiile potrivit, cărora deținuții ar 
fi torturați.

Liderul opoziției laburiste din Ca­

Represiunile din Federația Malayezâ
KUALA LUMPUR 18 (Agerpres). — 

Autoritățile din Fedetația Malayeză 
recurg la represiuni împotriva mișcă­
rii de eliberare națională.

La Singapore, în Sarawak și în Bor­
neo de nord au fost operate în ulti­
mele zile numeroase arestări. După 
cum a declarat primul ministru al Fe­
derației Malayeze, Abdul Rahman, au 
fost arestate 37 de persoane, acuzate 
de a fi desfășurat „activitate subver­
sivă" împotriva Federației Malayeze.

rul adjunct al întreprinderii, ne-a 
comunicat o seamă de măsuri luate 
pe plan regional. Printre acestea se 
numără efectuarea unei revizii ge­
nerale a stării autovehiculelor (re­
pararea frînelor, înlocuirea anvelo­
pelor necorespunzătoare, verificarea 
mijloacelor de semnalizare, etanșei- 
zarea ușilor etc.). La majoritatea 
autobazelor s-au asigurat, prin fon­
duri de mică mecanizare, cazane cu 
apă caldă pentru pornirea autove­
hiculelor dimineața în cursă. Au 
fost procurate totodată lanțuri auto- 
derapante, lopeți etc.

Din păcate, nu se pot face a- 
precieri pozitive în legătură cu 
activitatea tuturor autobazelor 
I.R.T.A. în multe din ele verificările 
tehnice la ieșirea din garaj se fac 
formal sub motiv că „nu este timp". 
La autobaza Mediaș munca de edu­
cație este redusă, din care cauză s-au 
semnalat unele accidente. Nu peste 
tot — la autobaza Brașov bunăoară 
— se țin cu regularitate cursurile 
de ridicare a calificării. Toate aceste 
aspecte de nedorit se repercutează, 
firește, asupra circulației.

La aceasta se adaugă unele difi­
cultăți provocate de lipsa becurilor 
de semnalizare, lucru valabil pen­
tru toate autobazele. Fabrica de 
becuri din Fieni, restanțieră în li­
vrarea acestor produse, are datoria 
să aprovizioneze mai prompt pe be­
neficiari întrucît lipsa becurilor la 
autovehicule poate provoca de ase­
menea accidente.

Vizitînd autobaza I.R.T.A.-Făgă­
raș am putut constata o seamă de 
abateri regretabile de la regulile de 
circulație care denotă faptul că 
munca de educație a șoferilor nu 
se desfășoară aici în cele mai bune 
condiții. Astfel, șoferii Viorel Cer- 
ghit și Zaharia Mitric au folosit 
autovehicule cu defecțiuni tehnice, 

existat totdeauna sentimente de prie­
tenie și de înțelegere. Pot să vă a- 
sigur a spus el, că sentimentele po­
porului grec față de poporul romîn 
sînt sentimente amicale, cordiale și 
chiar frățești. Nu am avut prilejul 
să vizitez țara dv. despre care am 
auzit că este frumoasă, dar sner să 
am acest prilej ceva mai târziu.

Delegația de femei din R. P. Ro­
mînă a mai făcut o vizită la sediul 
Ligii de prietenie greco-romînă.

iectul de buget pe 1964-1965. Au luat 
cuvîntul 73 de deputați.

Joi dimineața, va avea loc o ședință 
comună a Sovietului Uniunii și So­
vietului naționalităților.

mera Lorzilor, lordul Alexander, a 
declarat că răspunsurile ministrului 
de stat nu sînt, după părerea sa, 
satisfăcătoare șl a anunțat că va 
cere inițierea unei dezbateri asupra 
problemei arestărilor din Aden.

Un reprezentant al Uniunii gene­
rale a muncitorilor arabi din Marea 
Britanie a anunțat că la 27 decem­
brie va fi organizată o demonstra­
ție de protest împotriva represiuni­
lor din Aden.

Zâcămînt fle gaze naturale
descoperit tn uniunea sovietica

MOSCOVA 18 (Agerpres). — în 
districtul Iamalo-Nenețki din pe­
ninsula Iamal — dincolo de cer­
cul polar — a fost descoperit un 
zăcămînt de gaze naturale care 
pot da 1 000 000 mc gaz în 24 de 
ore. Prin proporțiile sale acesta 
este cel mai mare zăcămînt de gaze 
naturale din Uniunea Sovietică. Ga­
zele se află la o adîncime relativ 
mică — 1 128 m. Pentru început, ele 
vor fi folosite în orașul Norilsk — 
important centru industrial, situat la 
depărtare de 400 km de noul zăcă­
mînt, iar în viitor de centrele indus­
triale din Ural.

Datele culese în timpul prospectă­
rii zăcămîntului permit să se presu­
pună că acesta este „supraetajat” și 
că, probabil, în straturile inferioare 
se află petrol.

De fapt, scriu corespondenții agen­
țiilor de presă, atît înaintea creării 
Federației Malayeze, cît și după ace­
ea, în aceste teritorii nu a încetat 
lupta populației pentru dobindirea 
independenței reale. în ultimele zile, 
relatează agenția U.P.I., în Singa­
pore și în teritoriile din nordul insu­
lei Borneo, se face simțită activitatea 
unei organizații ilegale care mobili­
zează populația la lupta împotriva 
Federației Malayeze, pentru cuce­
rirea independenței.

loan Flueraș și• •• f Udrea CorneliulOlfllljl I Marțian au circu-1 vl 1*0  • lat cu viteză nere­
glementară, Gh. 
Dungă și loan 

Minu și-au permis să conducă auto­
camioanele după consumarea unor 
cantități de alcool.

închirieze aceste mijloace Direcției de 
drumuri și poduri. Este bunăoară 
cazul Trustului de utilaj greu care, 
deși dispune de utilaje pe care nu 
le folosește în sezonul de iarnă, nu 
le pune la dispoziție în vederea ac­
țiunii de deszăpezire. în plus, un 
autogreder aparținînd întreprinde­
rii stă de peste două luni în repa­
rații la U. C. T. Otopeni. Repara­
ția acestui utilaj trebuie urgentată, 
deoarece se contează pe el în caz 
de intemperii. O problemă încă ne­
rezolvată este și asigurarea unei 
informări operative în ce privește 
situația drumurilor. în această pri­
vință telefoanele ar trebui să dea 
precădere transmiterii informațiilor 
de acest fel, lucru care în prezent 
nu se întîmplă.

Și pe teritoriul orașului Brașov se 
întrevăd unele eforturi pentru asi­
gurarea circulației. S-au asigurat în 
această privință parazăpezi și nisip 
antiderapant, s-au fixat în amă­
nunt, pe baza unui plan prealabil, 
obligațiile fiecărei întreprinderi în 
această privință. Totuși, au fost pe­
rioade cînd, din cauza poleiului, 
circulația pe arterele principale a 
fost îngreunată sau chiar întrerup­
tă. Motivul ? O indicație dată de 
sfatul popular orășenesc prin care 
se interzice punerea de nisip pe 
străzi, sub motiv că... s-ar murdări. 
Asupra acestei dispoziții s-a reve­
nit, dar nu înainte ca ea să pro­
voace necazuri atît pietonilor cît și 
conducătorilor auto.

Un fapt cu caracter general pe 
care l-am remarcat de-a lungul în­
tregului traseu : sfaturile populare 
nu intervin operativ pentru mobi­
lizarea cetățenilor în vederea elibe­
rării trotuarelor de zăpadă. Din a- 
ceastă cauză pietonii circulă pe 
partea carosabilă, stînjenind circu-

în parte, aceste abateri s-au pe­
trecut datorită faptului că tehni­
cianul răspunzător cu siguranță 
circulației în autobază se ocupă re­
lativ puțin de aefeste probleme, 
fiind prins în alte treburi. întrucît 
o astfel de situație am întîlnit-o și 
la alte autobaze sugerăm Ministe- 

( rului Transporturilor și Telecomuni­
cațiilor să ia măsuri astfel ca teh­
nicienii ce poartă asemenea răspun­
deri să fie scutiți de alte îndatoriri.

O situație întrucîtva mai bună 
am întîlnit la autobaza I.R.T.A.-Pi- 
tești, una dintre cele mai mari din 
țară. Totuși și aici s-au semnalat o 
seamă de deficiențe. Conducînd în 
stare de ebrietate, șoferul Const. 
Ștefan a intrat cu autocamionul în­
tr-un gard, provocînd pagube. Con­
ducerea autobazei întîmpină o seamă 
de dificultăți cu ajutorii de șoferi pro- 
veniți din școlile M.T.Tc., care dau 
adesea dovadă de indisciplină. A- 
ceastă situație constituie un aver­
tisment pentru conducerile acestor 
școli, care au datoria să acorde o 
atenție sporită muncii de educare a 
viitorilor șoferi.

*
în călătoria întreprinsă prin țară 

am avut deci prilejul să constatăm 
că bătălia împotriva iernii se duce 
în majoritatea locurilor cu succes. 
Totuși, așa cum am menționat, per­
sistă o seamă de lipsuri ce se cer 
grabnic înlăturate. Este de datoria 
tuturor factorilor interesați de a-și 
aduce aportul lor tot mai substan­
țial astfel ca în sezonul rece circu­
lația pe drumurile publice să se 
desfășoare nestingherit.

PAUL MARIAN
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IV. al președintelui celei de-a 18-a sesiuni 
Ei a Adunării Generale
NEW YORK 18 (Agerpres). — Cea 

de-a 18-a sesiune a Adunării Gene­
rale O.N.U. și-a încheiat lucrările în 
noaptea de marți spre miercuri. Luînd 
cuvîntul cu acest prilej președintele 
actualei sesiuni a Adunării Generale, 
Carlos Sosa-Rodriguez a declarat că 
lucrările sesiunii au fost axate în­
deosebi în jurul problemelor menți­
nerii păcii, abolirii colonialismului și 
segregației rasiale, îmbunătățirii con­
dițiilor economice și sociale în țările 
în curs de dezvoltare. Printre reali­
zările obținute în această direcție el 
a menționat adoptarea proiectului de 
rezoluție cu privire la interzicerea 
plasării pe orbită a obiectelor avînd

la bord arma nucleară, pregătirea 
conferinței O. N. U. pentru comerț și 
dezvoltare și altele.

Carlos Sosa-Rodriguez a subliniat 
că în cursul lucrărilor a fost realizat 
un oarecare progres spre o aplicare 
mai largă în lume a principiilor și 
idealurilor Cartei Națiunilor Unite. 
Fără îndoială, a continuat el, noi nu 
am obținut rezultate spectaculoase, 
dar am contribuit la pregătirea tere­
nului în vederea rezolvării viitoare a 
marilor probleme cărora le face față 
omenirea.

Cea de-a 19-a sesiune a Adunării 
Generale O.N.U. se va deschide la 15 
septembrie 1964.

NEW YORK 18 (Agerpres). — In­
tr-un mesaj de sfîrșit de an adresat 
Secretariatului O.N.U., secretarul 
general al Organizației Națiunilor 
Unite, U Thant a arătat că anul 
care a trecut a fost un an de „rea­
lizări importante", pentru O.N.U., 
Adunarea Generală oglindind în se­
siunea sa actuală „sentimentul de 
destindere în relațiile internaționa­
le". Mesajul subliniază că după sem­
narea Tratatului de'la Moscova cu 
privire la încetarea experiențelor 
nucleare în trei medii s-a înregis­
trat o îmbunătățire simțitoare a at­
mosferei internaționale. Prin aceas­
ta s-a ajuns la o nouă reducere a 
încordării și s-a înlesnit realizarea 
unor progrese în ce privește colabo-

rarea pentru folosirea pașnică 
spațiului cosmic.

Pe de altă parte, mesajul arată 
că în domeniile economic și social 
O.N.U., „se îndreaptă spre realiza­
rea obiectivelor fixate pentru dece­
niul dezvoltării". Faptul că nu s-au 
realizat soluții satisfăcătoare în 
toate problemele care se ridică în 
fața O.N.U., a declarat U Thant, 
este lesne de înțeles, întrucît foarte 
adesea problemele care sînt aduse 
în fața O.N.U. sînt dificile. Din a- 
ceastă cauză nu se poate aștepta ca 
O.N.U. să găsească soluții satisfăcă­
toare pentru toate problemele.

Kenya va promova 
o politică de neangajare

BUDAPESTA 18 — Coresponden­
tul Agerpres, A. Pop, transmite: La 
invitația ministrului Afacerilor Ex­
terne al R. P. Ungare, Peter Janos, 
ministrul Afacerilor Externe al 
R. P. Romîne, Corneliu Mănescu, a 
făcut o vizită la Budapesta.

Peter Janos a oferit în cinstea mi­
nistrului Afacerilor Externe al R. P. 
Romîne un dineu.

La 18 decembrie, ambasadorul 
R. P. Romîne la Budapesta, Mihail 
Roșianu, a oferit cu prilejul vizitei 
tov. Corneliu Mănescu un dejun la 
care au participat Kallai Gyula, 
membru în Biroul Politic al C. C. al 
P.M.S.U., vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri al R. P. Ungare, Pe­
ter Janos, ministrul Afacerilor Ex­
terne al R. P. Ungare, Erdelyi Ka- 
roly, adjunct al ministrului Afaceri­
lor Externe, Puja Frigyes, șef de 
secție la C.C. al P.M.S.U., funcțio­
nari superiori din Ministerul Aface­
rilor Externe, membri ai Ambasadei 
R. P. Romîne la Budapesta.

In seara aceleeași zile Corneliu 
Mănescu a părăsit Budapesta ple- 
cînd spre patrie.

ROMA 18 — Corespondentul
Agerpres G. Pastore transmite: în 
Camera deputaților a avut loc marți 
noaptea votul de încredere pentru 
noul guvern italian condus de Aldo 
Moro. Au fost prezenți 587 de depu- 
tați din care au votat 583, iar patru 
s-au abținut. în favoarea guvernului 
au votat 350 de deputați reprezen­
tând cele patru partide politice care 
formează coaliția guvernamentală 
(democrat-creștinii, socialiștii, social- 
democrații și republicanii), 233 de 
deputați au votat contra, iar 25 de 
deputați socialiști aparținînd aripei

de stânga au refuzat să participa la 
vot părăsind sala.

Voturile împotriva guvernului 
aparținut deputaților comuniști 
berali, monarhiștl, și membrilor ...ș- 
cării sociale. A mai votat împotrivă 
Pacciardi, membru al partidului re­
publican. S-au abținut de la vot de­
putății din Alto Adige și reprezen­
tanții Uniunii Val d’Aosta. Ziarul 
„II Tempo" relevă miercuri că în 
actualele dezbateri au existat mo­
mente în care chiar și unii membri 
ai partidului democrat-creștin au 
vrut să voteze împotriva guvernului.

COz eltena înduri.

de-
al
al 
la

NEW YORK 18 — Trimisul special 
Agerpres — C. Alexandroaie — 
transmite : în Comitetul Politic Spe­
cial al Adunării Generale a O.N.U. 
a fost dezbătută problema reprezen­
tării țărilor membre în principalele 
organe ale O.N.U. Comitetului Politic 
Special i-au fost prezentate mai 
multe proiecte de rezoluții referitoa­
re la componența Comitetului Ge­
neral al Adunării Generale a O.N.U., 
Consiliului de Securitate și Consi­
liului Economic și Social.

în legătură cu aceasta la 12 
cembrie, purtătorul de cuvînt 
Ministerului Afacerilor Externe 
R. P. Chineze a dat publicității
Pekin o declarație în care se spune 
printre altele ; Actuala distribuire a 
locurilor în principalele organe ale 
O-N.U. este cît se poate de nerațio­
nală șj inechitabilă pentru țările 
Asiei și Africii. Ar putea fi două 
căi de sporire a numărului locurilor 
rezervate țărilor afro-asiatice în 
principalele organe ale O.N.U. Una 
constă în revizuirea articolelor Car­
tei O.N.U. privitoare la această pro­
blemă, dar această metodă ridică 
probleme și proceduri foarte com­
plicate. O alta ar fi să se păstreze 
pentru moment Carta așa cum este 
ea și, fără să se modifice numărul 
total de locuri prevăzut în Cartă, să 
se realizeze înțelegeri rezonabile 
după consultări cu diferitele părți 
interesate în legătură cu distribui­
rea locurilor. Această metodă este 
mai simplă și mai ușor de aplicat 
în actualele circumstanțe.

în ce privește problema revizuirii 
articolelor Cartei privitoare la nu­
mărul locurilor în principalele or­
gane ale O.N.U., declarația precizea­
ză că „atât timp cît continuă să fie 
exclusă din O.N.U., China nu-și va 
lua nici un angajament în proble­
ma revizuirii acestor articole de că­
tre O.N.U. “.

Așa cum am mai anunțat, în dez­
baterea din Comitetul Politic Spe­
cial reprezentantul U.R.S.S., N. T. 
Fedorenko, a subliniat că Uniunea 
Sovietică înțelege și aprobă năzu­
ința țărilor africane și asiatice spre 
o reglementare echitabilă în orga­
nele principale ale O.N.U. El a a- 
rătat în același timp că prevederile 
Cartei O.N.U. nu pot fi modificate 
fără aprobarea de către toți cei 
cinci membri permanenți ai Consi­
liului de Securitate, inclusiv R. P. 
Chineză.

Reprezentantul R. P. Romîne, Con­
stantin Nedelea, a arătat că dele­
gația romînă este de acord cu spi­
ritul în care au fost redactate pro­
iectele de rezoluții și cu obiectivele 
pe care ele le urmăresc.

Republica Populară Romînă spri­
jină cu consecvență năzuințele legi­
time ale țărilor din Africa și Asia 
de a fi reprezentate în mod echita­
bil în principalele organe ale Orga­
nizației Națiunilor Unite. Actuala 
repartiție a locurilor în aceste or­
gane nu asigură o reprezentare co­
respunzătoare acestor țări. Ea tre­
buie să fie reconsiderată, pusă în 
conformitate cu realitățile vieții in­
ternaționale și cu situația existentă 
în prezent în ceea ce privește com­
poziția membrilor O.N.U.

Amendamentele la Cartă propuse 
prin aceste proiecte de rezoluție tre­
buie însă, în conformitate cu arti­
colul 108 din Cartă, să fie ratificate 
de două treimi din membrii Organi­
zației Națiunilor Unite, inclusiv de 
membrii permanenți ai Consiliului 
de Securitate. Atâta timp cît un loc 
de membru permanent al Consiliului 
de Securitate este uzurpat de per­
soane care nu reprezintă pe nimeni.

orice modificare a Cartei este ile­
gală și nu poate angaja pe nici unul 
dintre statele membre ale O.N.U.

Faptul că una dintre marile pu­
teri — R. P. Chineză — membru 
permanent al Consiliului de Secu­
ritate — continuă să fie împiedi­
cată în mod abuziv să-și ocupe lo­
cul ce i se cuvine în această orga­
nizație — a arătat în continuare 
delegatul romîn, aduce grave pre­
judicii prestigiului și eficacității 
O.N.U., limitează considerabil apor­
tul pe care această organizație in­
ternațională trebuie să-1 aducă la 
promovarea relațiilor de cooperare și 
bună înțelegere între state.

Comitetul Politic Special și-a tri­
mis recomandările sale Adunării 
Generale a O.N.U., care le-a discu­
tat în ședința plenară din 17 decem­
brie.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, 
N. T. Fedorenko, a subliniat din nou 
că U.R.S.S. s-a pronunțat întotdea­
una și se pronunță pentru schimba­
rea structurii O.N.U. în conformi­
tate cu modificarea situației din lu­
me. între altele ea sprijină întru- 
totul năzuința justă a țărilor Afri­
cii și Asiei de a fi reprezentate în 
modul cuvenit în principalele orga­
ne ale O.N.U- N. T. Fedorenko și-a 
exprimat satisfacția în legătură cu 
faptul că Comitetul Politic Special a 
adoptat o hotărîre prin care reco­
mandă Adunării Generale de a se 
lărgi Comitetul General și de a asi­
gura o reprezentare justă în acest 
comitet a țărilor din diferite regiuni 
ale lumii. Uniunea Sovietică s-a pro­
nunțat mereu pentru asigurarea re­
prezentării cuvenite a țărilor Africii 
și Asiei nu numai în componența 
Comitetului General, dar și în or­
ganele principale ale O.N.U., ca de 
pildă, Consiliul de Securitate și 
Consiliul Economic și Social.

Lărgirea numărului membrilor or­
ganelor principale ale O.N.U. — Con­
siliul de Securitate și Consiliul Eco­
nomic și Social — necesită însă efec­
tuarea modificărilor corespunzătoare 
în Carta O.N.U. Se știe, de aseme­
nea, că modificarea Cartei, în con­
formitate cu prevederile ei, ar fi ne­
avenită și nelegală fără aprobarea 
acestor modificări de către toți cei 
cinci membri permanenți ai Consi­
liului de Securitate. întrucît pute­
rile occidentale împiedică restabili­
rea drepturilor legitime ale Repu­
blicii Populare Chineze în O.N.U. — 
unul din membrii permanenți ai 
Consiliului de Securitate — rezolva­
rea acestei probleme este imposibilă.

Menționînd poziția guvernului 
R. P. Chineze în această problemă, 
poziție exprimată în declarația pur­
tătorului de cuvînt al Ministerului 
Afacerilor Externe al R. P. Chineze, 
reprezentantul sovietic a chemat pe 
delegații Ia Adunare să amîne pu­
nerea Ia vot a proiectelor de rezo­
luție cu privire la lărgirea compo­
nenței Consiliului de Securitate și a 
Consiliului Economic și 
tru a se căuta o soluție 
pentru toți. Dacă totuși 
iecte vor fi puse la vot, 
delegația sovietică nu va avea altă 
ieșire decît să voteze contra.

Proiectele de rezoluție, prezentate 
de către Comitetul Politic Special, 
au fost puse la vot. S-a adoptat în 
unanimitate o rezoluție care preve­
de lărgirea Comitetului General la 
25 de membri și reprezentarea geo­
grafică echitabilă în comitet a dife­
ritelor regiuni ale lumii, măsură a 
cărei înfăptuire nu cere revizuirea 
Cartei O. N. U. într-o anexă la re­
zoluție este cuprins, de asemenea, 
importantul principiu al alternării

geografice echitabile în ceea ce pri­
vește alegerea președintelui Adună­
rii Generale.

Apoi s-a pus la vot proiectul de 
rezoluție cu privire la lărgirea Con­
siliului de Securitate și Consiliului 
Economic și Social. Prima parte a 
rezoluției, care prevede lărgirea 
Consiliului de Securitate de la 11 
la 15 membri, a fost adoptată cu 97 
de voturi, 11 voturi contra și 4 ab­
țineri. (Au votat contra : Bulgaria, 
Cehoslovacia, Cuba. Franța, Mongo­
lia, Polonia, Romînia. R.S.S. Bielo­
rusă, R.S.S. Ucraineană, Ungaria și 
U.R.S.S. S-au abținut de la vot: 
S.U.A., Anglia, Portugalia, Republi­
ca Sud-Africană). Cea de-a doua 
parte a aceleeași rezoluții, care pre­
vede lărgirea Consiliului Economic 
și Social la 27 membri, a fost adop­
tată cu 96 de voturi, 11 contra și 5 
abțineri.

Cu 95 de voturi și 11 abțineri 
(Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, Fran­
ța, Mongolia, Polonia, Romînia, R.S.S. 
Bielorusă, R.S.S. Ucraineană, Unga­
ria. U.R.S.S.) a fost adoptată rezo­
luția cu privire la lărgirea compo­
nenței Comitetului Economic, a Co­
mitetului Social și a Comitetului de 
coordonare al Consiliului Economic 
și Social. Adunarea a luat notă de 
raportul Comitetului pentru pregă­
tirea conferinței în scopul revizuirii 
Cartei O.N.U.

Ținînd seama de faptul că rezolu­
țiile adoptate de Adunarea Generală 
a O.N.U. se referă la modificarea 
Cartei, este necesar ca ele să fie ra­
tificate în decurs de doi ani de că­
tre două treimi din membrii organi­
zației, inclusiv toți membrii perma­
nenți ai Consiliului de Securitate. 
După cum a reieșit din votul expri­
mat marți în Adunarea Generală, 
nici unul dintre membrii permanenți 
ai Consiliului de Securitate nu s-au 
pronunțat în sprijinul acestor re­
zoluții. Dintre aceștia Uniunea So­
vietică — așa cum s-a arătat mai sus 
— a votat împotriva rezoluțiilor care 
prevăd introducerea de amendamen­
te la Cartă fără participarea R. P. 
Chineze. Cît privește reprezentanții 
puterilor occidentale — membrii 
permanenți ai Consiliului de Secu­
ritate — Franța a votat contra, iar 
S.U.A. și Anglia s-au abținut.

Pronunțîndu-se pentru o reprezen­
tare echitabilă a țărilor afro-asia- 
tice în organele O.N.U., reprezen­
tanții țărilor socialiste, inclusiv R.P. 
Romînă, au subliniat necesitatea 
continuării consultărilor pentru gă­
sirea unei soluții general acceptabile 
și care să respecte prevederile Car­
tei O.N.U.

Declarațiile ministrului 
de interne

NEW YORK 18 (Agerpres). 
Ministrul de interne al Kenyei, 
ginga Odinga, care se află la New 
York, unde a participat la primirea 
oficială a țării sale în Organizația 
Națiunilor Unite, a declarat în ca­
drul unei conferințe de presă că 
guvernul Kenyei va promova o po­
litică de neangajare. El a subliniat 
că țara sa este gata să sprijine toate 
statele africane în eforturile lor 
a promova unitatea africană și 
contribuie la eliberarea restului
fricii prin toate mijloacele. Odinga 
și-a exprima convingerea că litigiul 
de frontieră dintre Kenya și Soma­
lia va putea fi reglementat pe cale 
pașnică, prin tratative.

Odinga urmează să plece la Was­
hington, unde va avea întrevederi 
cu membri ai guvernului S.U.A.
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In cadrul unui miting care a avut loc recent, în capitala Cambodgiei 
populația a aprobat prin aplauze călduroase hotărîrea prințului Norodom 
Sianuk de a continua politica de neutralitate a țării. în clișeu: Un as­

pect din timpul mitingului-

Criza de guvern din Finlanda 
a luat sfîrșit

HELSINKI 18 (Agerpres). — Cri­
za guvernamentală din Finlanda a 
luat sfîrșit miercuri după ce preșe­
dintele Urho Kekkonen a însărci­
nat pe economistul Reino Lehto cu 
formarea unui cabinet de tranziție.

Guvernul de tranziție nu include 
nici un reprezentant al vreunui par­
tid politic. El va fi menținut la pu­
tere pînă ce partidele politice vor 
cădea de acord asupra problemei 
controversate privind propunerile 
pentru bugetul de stat.

• Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor externe al R.P. Romîne, care 
se află în drum spre țară, venind de Ia New York unde a participat la Sesiunea Adu­
nării Generale a O.N.U., a avut la 17 decembrie o întrevedere cu Rene Maheu. direc­
torul general al UNESCO. în cadrul convorbirii care a avut loc, au fost discutate 
acțiunile generale ale UNESCO și îndeosebi cele în legătură cu participarea Romî- 
niei Ia activitatea acestui organism. (Ag.).
• Ansamblul „Perinița" al Sfatului Popu­

lar al orașului București, care întreprin­
de în prezent un turneu în Republica 
Populară Chineză a sosit în orașul Șenian, 
provincia Liaonin. Marți, la Teatrul de 
Artă din localitate a avut loo primul spec­
tacol dat de ansamblu. Spectacolul s-a 
bucurat de mult succes. (Ag.).

• La invitația Asociației muzicale regale 
din Marea Britanie, folcloristul englez 
A. L. Lloyd a ținut la Institutul britanic 
de muzică înregistrată o prelegere despre 
muzica folclorică și lăutărească din Romî­
nia. Prelegerea, care a fost ilustrată cu 
bucăți muzicale înregistrate pe bandă de 
magnetofon, s-a bucurat de aprecierea spe­
cialiștilor și a iubitorilor de muzică folclo­
rică prezenți. (Ag.).

• în saloanele galeriilor de artă „L’arhi- 
tiere" din Rouen s-a deschis o expoziție 
de artă populară romînească. S-au bucu­
rat de aprecierea publicului covoarele ro- 
minești, lucrările în ceramică, sculpturile 
In lemn și alte exponate. (Ag.).

.PIATA COMUNA: Convorbiri in problemele agricole
BRUXELLES 18 (Agerpres). — 

Miercuri au fost reluate la Bruxel­
les lucrările Conferinței miniștrilor 
agriculturii din cele șase state ves- 
europene participante la Piața comu­
nă, paralel cu deschiderea unei se­
siuni a conferinței miniștrilor de ex­
terne. „Miniștrii — relatează agen­
ția Reuter — urmează să hotărască 
pînă sîmbătă dacă să continue ma­
ratonul în perioada de sfîrșit de an 
sau să amîne lucrările pînă în luna 
ianuarie". Ministrul agriculturii al 
Olandei, Biesheuvel, care prezidea­
ză lucrările, a declarat că delegațiile 
olandeză și vest-germană sînt favo­
rabile amînării tratativelor de la 21 
decembrie pînă în luna ianuarie.

Referindu-se la surse autorizate 
din Paris, agenția United Press re­
latează că „președintele de Gaulle 
a declarat în ședința guvernului de 
miercuri că voința de a se ajunge la

o înțelegere asupra unei politici a- 
gricole comune la Bruxelles trebuie 
să apară pînă la 25 decembrie".

In legătură cu dubla întâlnire a 
miniștrilor de externe și ai agricul­
turii, corespondentul din Bruxelles 
al agenției U.P.I. relatează : „Pro­
blema crucială a Pieței comune re­
zidă în disputa asupra produselor 
agricole dintre Franța și Germania 
occidentală. Franța, care vrea să-și 
vîndă surplusul produselor agricole 
în Germania occidentală, speră să-și 
atingă țelul prin unificarea prețuri­
lor produselor agricole. Președinte­
le de Gaulle a cerut ca o înțelegere 
în această privință să fie realizată 
pînă la sfîrșitul anului, amenințînd 
că va distruge Piața comună prin 
retragerea Franței. Germania occi­
dentală a înfruntat ultimatumul și 
a repetat cererile ca Piața comună 
să-și definească politica față de tra­
tativele tarifare de la Geneva din 
luna mai 1964, înainte de a se ocupa 
de agricultură. Bonn-ul a anunțat 
că nu va face concesii în probleme­
le agricole, pînă cînd Franța nu va 
accepta să ia parte la tratativele 
privitoare la reducerea tarifelor va­
male".

• Deputatul Iglias Tsirimokos, din 
partea Uniunii de centru, a fost ales 
marți, președinte al Parlamentului grec, 
cu 167 voturi contra 124. (Ag.)

• Detașamentele de partizani ale Fron­
tului de eliberare națională din Venezuela 
au ocupat marți o așezare în apropierea 
orașului Coro, statul Falcon. In prezent, 
detașamentele de partizani ale Frontului 
de eliberare națională din Venezuela des­
fășoară lupte în cinci etate. (Prensa La­
tina).
• Camera Reprezentanților a S.U.A. a 

aprobat marți, cu 352 voturi contra 6. 
un proiect de lege care autoriză punerea 
în circulație a unor noi monede 
cenți, avînd imprimată efigia 
președinte al S.U.A. John 
Noua monedă va fi pusă oficial 
lație cu începere din ianuarie 
aceeași zi, Comitetul pentru luorările pu­
blice al Camerei Reprezentanților și Se­
natului a aprobat un proiect de lege cu 
privire la finanțarea construirii unui cen­
tru național de cultură la Washington, 
care va purta numele lui John Kennedy. 
(Ag.)

• Autoritățile turcești au hotărit ca 
starea de asediu la Ankara și Istanbul, 
care urma să fie ridicată Ia 21 decembrie, 
să fie prelungită cu încă două luni. (Ag.).
• Senatul francez a adoptat la 18 de­

cembrie cu 214 voturi și unul contra un 
proiect de lege constituțională care pre­
vede modificarea datei sesiunilor parlamen­
tare. Potrivit agenției, pentru a deveni va­
labil acest text urmează să fie ratificat 
de către cele două adunări reunite în Con­
gres la Versailles. (Ag.).

• In dram spre Washington, venind de 
la Paris unde a participat la sesiunea Con­
siliului ministerial al N.A.T.O., secretarul 
Departamentului de Stat al S.U.A., Dean 
Rusk, s-a oprit la 18 decembrie în capitala 
Marii Britanii pentru o vizită de 24 do 
ore. In timpul vizitei sale secretarul de 
stat american va avea convorbiri cu pri­
mul ministru Douglas-Home, precum și cu 
ministrul de externe, Richard Butler. 
(Reuter).

• La 18 decembrie a sosit la Moscova 
o delegație de partid și guvernamentală a 
Republicii Algeriene Democratice și Popu­
lare condusă de Hadi Ben Alia, președin­
tele Adunării Naționale, membru al Birou­
lui Politic al Frontului de Eliberare Națio­
nală din Algeria. (Ag.).

de 50 de 
fostului 

Kennedy. in circu- 
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• La 17 decembrie Joseph Luns, mi­
nistrul de externe al Olandei, a fost ales 
președinte al Consiliului ministerial al Or- 

șiganizației pentru colaborare economică 
dezvoltare (O.E.C.D.). (Reuter).

Raportul neoficial cu privire 
la autopsia lui

WASHINGTON 18 (Agerpres). — La 
Washington a devenit cunoscut rapor­
tul neoficial privind autopsia efectuată 
de medicii de Ia spitalul naval Bet­
hesda asupra corpului fostului preșe­
dinte al S.U.A., John Kennedy, asasi­
nat la 22 noiembrie în orașul Dallas. 
Agențiile de presă occidentale mențio­
nează că, după cum se arată în ra-

John Kennedy

a-
„France 
rezulta-

port, primul glonte tras de asasin 
lovit pe președinte în spate după ce 
atins mai întîi caroseria automobilului 
provocînd o rană superficială. Cel de-al 
doilea glonte a atins pe guvernatorul 
statului Texas, Connally, care a fost 
grav rănit. Moartea președintelui a fost 
provocată de cel de-al treilea glonte 
care a străbătut cutia craniană și a dis­
trus o parte a creierului. Medicii au 
subliniat că această rană a provocat 
moartea instantanee a președintelui 
Kennedy.

După cum rezultă din raport, pre­
ședintele Kennedy ar fi putut evita 
glontele care l-a ucis dacă s-ar fi lăsat 
în jos după ce a fost atins de primul 
glonte, sau ar fi fost împins în fundul 
automobilului de unul din agenții în­
sărcinați cu paza sa. *

In ce privește rana de la gît, raportul 
menționează că aceasta a fost provo­
cată, fie de o așchie de metal care s-a 
desprins lovită de unul din gloanțele 
trase, fie de un os deplasat cu putere 
din cutia craiană.

După cum transmite agenția France 
Presse, raportul medicilor care au e- 
fectuat autopsia contrastează flagrant 
cu raportul medicilor din Dallas, în­
trucît dacă, așa cum au arătat ultimii, 
președintele a fost supus unei transfu­
zii de sînge, la spitalul din Dallas, în 
acel moment el era de acum mort.
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care prevede că 
nu trebuie să se 
recurgă „imediat 
în orice împreju­
rare la 
nucleare", 
trul de_ _ _ JSesiunea Consiliului N, A. T. O.

„Nici o surpriză, 
nici o noutate 
senzațională", ast­
fel apreciază 
genți a 
Presse"
tele sesiunii Con­
siliului nord-a- 
tlantic. Cuvintele 
tuturor problemelor de pe ordinea 
sa de zi: nimic pozitiv în problema 
relațiilor est-vest, divergențe în pro­
blemele militare și economice ale 
alianței.

înaintea sesiunii s-a anunțat în 
mod oficial că ea „va fi consacrată 
înainte de toate examinării relații­
lor est-vest în lumina evenimente­
lor care s-au desfășurat în anul 
1963". Care este bilanțul examină­
rii ? în comunicat se arată că „mi­
niștrii și-au exprimat convingerea 
că este important nu numai să se 
urmărească realizarea unui acord în 
legătură cu măsuri limitate de na­
tură să reducă încordarea, dar și să 
se ajungă la îmbunătățirea relații­
lor est-vest în mod real și funda­
mental". Dincolo de această frază 
generală care figurează concomitent 
cu formulări tipice politicii atlan­
tice de pînă acum, nu se spune ni­
mic în privința modului îri care 
N.A.T.O. înțelege să contribuie con­
cret la un astfel de proces.

Sintetizînd discuțiile care au avut 
loc la acest punct, agenția „France 
Presse" arată că în cadrul Consiliu­
lui „s-au manifestat controversele 
obișnuite între partizanii intensifi­
cării contactelor și partizanii unei 
rezerve prudente". Evident, carac­
terizarea este destul de discretă, ca 
de altfel toate relatările de la se­
siune. Reiese însă că, neputînd ig­
nora transformările care au loc pe 
plan internațional, presiunile opiniei 
publice în sensul consolidării ten­
dințelor spre destindere, Consiliul 
N.A.T.O. a abordat problema rela­
țiilor est-vest nu de pe poziția con­
structivă a inițiativelor concrete, 
menite să atace fondul problemelor, 
ci de pe poziția soluțiilor tactice 
care ar da o aparență de elastici­
tate politicii rigide a organizației 
blocului nord-atlantic. De aceea și

pot fi aplicate divergențele la acest punct au fost 
în esență tot de ordin tactic. Sînt 
însă fapte care arată că în însuși 
Consiliul acestui organism, există 
cercuri care nu pot să nu-și dea 
seama că o astfel de poziție este ne- 
realistă și nu aduce cîștiguri nici 
diplomatice, nici propagandistice. 
Nu e de mirare că tendințele pozi­
tive întrucît nu-și pot găsi mani­
festare viabilă în cadrul N.A.T.O., 
ele își caută și își vor căuta drum 
de acțiune în afara lui, în funcție 
de interesele vitale ale unor țări sau 
altora, subliniind astfel și mai mult 
caracterul înghețat și anacronic al 
acestui organism.

Este interesant de semnalat că 
chiar și schițarea celui mai mic gest 
constructiv, în abordarea relațiilor 
est-vest de către unele personali­
tăți, a atras riposta 
celor „duri" care au 
ducă la tăcere orice 
cercări. Agenția
D.P.A. relatează în acest sens că „a 
provocat o anumită senzație faptul 
că purtătorul de cuvînt oficial al 
N.A.T.O., care a prezentat ziariști­
lor fragmente din diferitele cuvîn- 
tări ale miniștrilor, a trecut peste 
declarațiile făcute de ministrul de 
externe al Belgiei, Spaak. Se pare 
că Spaak, care s-a manifestat, în 
ultimul timp, deseori, ca exponent 
al încheierii unui pact de neagre­
siune est-vest, a dat dispoziții să 
nu se spună nimic opiniei publice 
despre cele afirmate de el în spa­
tele ușilor închise". Agenția rela­
tează că Spaak „a avut un schimb 
de cuvinte" cu interlocutori care au 
respins poziția sa de apărare a 
perspectivelor destinderii.

In aceeași ordine de idei poate fi 
semnalat și faptul că în mod sur­
prinzător, sesiunea a luat sfîrșit cu 
o zi mai devreme. înaintea sesiunii, 
cercurile N.A.T.O. au prezentat pro­
gramul în felul următor: luni — 
dezbaterea chestiunilor politice;

vehementă a 
căutat să re- 
astfel de în- 
vest-germană

marți — dezbaterea problemelor 
militare ; miercuri — dezbaterea și 
redactarea comunicatului final. Se 
știa în ziua a doua că există trei 
versiuni ale acestui comunicat. „Pa­
sajul din comunicat privind relațiile 
est-vest și cel al continuării dialo­
gului cu Moscova, transmitea 
„France Presse", prezintă anumite 
dificultăți, în special din cauza ver­
siunii britanice, care nu pare să în­
trunească adeziunea tuturor mem­
brilor alianței". Agențiile de presă 
occidentale au relatat că reprezen­
tantul englez a cerut aliaților săi 
să manifeste mai multă suplețe, să 
facă noi eforturi pentru a se pune 
capăt războiului rece, declarații 
care nu i-a lăsat „prea îneîntați" pe 
unii parteneri. Cert este că redu­
cerea cu o zi a sesiunii s-a făcut pe 
seama eliminării discuțiilor asupra 
comunicatului. Și întrucît textul fi­
nal este așa cum este, se poate a- 
dăuga că ea s-a făcut pe seama unei 
redactări pozitive în această pro­
blemă, ceea ce oglindește reducerea 
la tăcere a tendințelor de care am 
amintit mai sus.

Așadar, bilanțul sesiunii la 
punct confirmă aprecierea că 
nizația N.A.T.O. nu a oferit 
poate oferi, în cadrul său, 
rajarea necesară inițiativelor
structive în domeniul relațiilor est- 
vest.

Cît privește problemele militare, 
au continuat să se manifeste deose­
birile de vederi în legătură cu con­
trolul armelor nucleare. Reprezen­
tanții Statelor Unite și Republicii 
Federale Germane au lăudat avan­
tajele proiectului forței nucleare 
multilaterale, cu diferențe de ac­
cent. D-l McNamara, ministrul de 
război al S.U.A., a insistat pentru 
creșterea contribuției financiare a 
partenerilor vest-europeni la înar­
marea cu arme convenționale, ca 
expresie a strategiei denumite „fle­
xible response", riposta flexibilă,

acest 
orga- 
și nu 
încu- 
con-

armele 
Minis- 
război 

vest-german, von 
Hassel, a sprijinit „principiul strate­
giei înaintate" care prevede angaja­
rea automată a armelor nucleare. Ex- 
ponenții francezi au respins, în con­
tinuare, proiectul forțelor multila­
terale caracterizînd strategia pre­
zentată de McNamara drept „un joc 
de cuvinte nerealist". Reprezentan­
tul englez, Thorneycroft, a lansat 
ideea înlocuirii proiectului ameri­
can al forțelor multilaterale strate­
gice, cu cel al forței multila­
terale „tactice". Agenția 
ted Press" arată că „după 
pare, Thorneycroft încearcă să pla­
seze avioanele britanice T.S.R.-2", 
întrucît deosebirea acestui proiect 
față de cel american înseamnă în­
locuirea cu astfel de avioane a va­
selor de suprafață, înarmate cu ra­
chete americane „Polaris". Agenția 
„U.P.I." a aflat „din surse diploma­
tice că aliații au amînat, pe tăcute, 
hotărîrea finală cu privire la forța 
nucleară de suprafață multilaterală 
pînă după alegerile din Marea Bri­
tanie și S U.A. Nu se așteaptă o ac­
țiune concretă în vederea consti­
tuirii acestei forțe înainte de sfîrși­
tul anului viitor". Amînarea aces­
tui proiect, dacă ea are loc în rea­
litate, nu influențează cu nimic 
cursa înarmărilor nucleare, desfă­
șurată de N.A.T.O., care continuă 
cu toate consecințele sale primej­
dioase. Nu se poate să nu se ob­
serve însă, că această amînare este 
pusă în legătură cu alegerile, ilus- 
trînd faptul că nimeni nu se încu­
metă să se prezinte cu un astfel 
de proiect impopular în fața opiniei 
publice. De fapt, întreaga politică de 
înarmare nucleară, de împotrivire 
față de procesul destinderii, politică 
ce caracterizează activitatea N.A.T.O. 
este impopulară și există pe deplin 
posibilitatea ca acest factor să joace 
un rol și mai important în viitor.

„Asocia- 
cît se

N. LUPU

Iarna în Europa
PARIS 18 (Agerpres). — După o 

ușoară „acalmie" iarna, care s-a a- 
bătut asupra 
pean, cunoaște 
recrudescentă.

După cum 
France Presse, serviciile meteorolo­
gice franceze au anunțat că termo­
metrele au înregistrat scăderea tem­
peraturii în cea mai mare parte a 
țării. în mod paradoxal singura re­
giune unde frigul și iarna nu sînt 
atît de accentuate este nordul și 
nord-vestul țării. în schimb, în su­
dul Franței zăpada a continuat să 
cadă din abundență, provocînd per- 
turbații în circulația feroviară și ru­
tieră. în apropierea orașului Arles 
situat în regiunea Mării Mediterane 
a fost necesară intervenția pompie­
rilor pentru a degaja automobilele 
imobilizate de zăpadă. Temperatura 
a scăzut în medie pînă la minus 15 
grade.

în țările scandinave, unde pînă 
acum iarna s-a făcut prea puțin 
simțită, termometrele neînregistrînd 
decît minus 2 grade C. a început să 
ningă iar temperatura a scăzut.

In R.F.G. 80 de șlepuri au fost 
blocate de gheață.

continentului euro- 
în prezent o nouă
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